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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Franciaország nem hagy ja cl barátai!
A francia Hormánu állásfoglalása Mussolini tervevei szemben. - MII tartalmaz

Mussolini lavaslala
Páriából jelentik: Az Excelsior tegnapi 

.száma közli a francia kormány álláspontjai, 
az olasz négyhatalmi szervezet ügyében. A 
lap öt pontban foglalja össze ;V kormány 
leifogását. Az első pont szerint

Franciaország nem hagyja el euró­
pai barátait és szövetségeseit.

A második pont szerint a francia kor­
mány hálás MacDonaldnek a közvetítő te­
vékenységért, mindazonáltal fenntartja a di 
plomáciai szabad kezet. A harmadik pont 
értelmében a francia kormány mindenkor 
rokonszenvvel és jóakarattal vizsgál meg 
minden elébeterjesztett javaslatot. A meg­
vizsgálás a népszövetségi alapszerződés ér­
telmében történik, mert az alapszerződés 
Franciaország nemzetközi politikájának a- 
lap pillére.

A negyedik pont szerint
a javaslatok tárgyilagos mérlege­
lése nem vonja maga után olyan ja 
vasiatok elfogadását, amelyek fór­
um lázasa egyelőre még nem hatá­
rozott.

Az ötödik pont kifejti, hogy a népszö­
vetségi alapokmány 19. cikkelye a kérész- 
tülvihetetlenné vált szerződések revíziójáról 
intézkedik, azonban ez a cikkely elválaszt­
hatatlan az alapokmány többi szövegétől.

MocDonald tanácskozása az 
angol delegálással

Londonból jelentik, hogy MacDonald 
miniszterelnök tegnap az alsóházban újból 
hosszasan tanácskozott Normann Davis a me 
rikai főmegbizottal. A főmegbizott azt az 
álláspontot képviseli, hogy a világgazdasági 
konferenciát május végére, vagy június ele­
jére hívják össze. Az értekezlet színhelyéül 
Imndont javasolja.

A beodrádl Pravda ünssolini 
lenre ellen

A beográdi Pravda tegnap esti számá­
ban vezetőhelyen foglalkozik MacDonald és 
Mussolini találkozásának mérlegével. A lap J 
felveti a kérdést, hogy a revízió nyílt fel- j 
N elése után mennyiben javult meg Európa j 
helyzete, vagy mennyiben zavarta ez a kon­
tinens nyugalmát. A lap nagy hibának tart j 
ja a revízió felvetését, mert ezzel súlyos hi- i 
hát követtek el. A világháborúban legyőzött j 
és ma revíziós államok közül egyik sem fo­
gadta békés hajlandósággal MacDonald1 el­
gondolását. Mindegyik azt látja, hogy most 
egy lépési tettek óhajaik teljesítése felé. 
Magatartásukból arra lehet következtetni, 
hogy csak a revízió elfogadása után lehet 
majd igazi hangokat hallani. .Mást azonban 
nem is lehetett tőlük várni. Minden revizi­
onista öve alatt kés és hajonett van. A békés 
szaiuiél. :i államok részére teljesen uj hely­
zet adódóit, amely telve van .-szed .'lemmel. 
Azok, akik megtorlók a 1l< Inn/.ollernek és

Habsburgok imperializmusát nagy részben
meghaltak és akármilyen nagy békebarát 
l’aul Bonconr, ő még sem Briand Arisztid, 
lény az, hogy a revízión izmus nagy és be- ; 

láthatatlan veszedelmek útját nyitja meg 
és nem hozza meg Európa békéjét. A revi- 
zionizmus útja Európát uj bajok és uj sze­
rencsétlenségek felé vezeti.

MII tartalmaz a rámái poklám ?
Az angol munkáspárt lapja, a Daily He­

rald tegnapi számában közli .Mussolini ter­
vezetének szövegét. A paktum első pontja 
szerint f ranciaország, Angija, Olaszország 
és Németország együttes megegyezés alap­
ján a béke megvédése érdekében vezetik po­
litikájukat, még pedig a Kullog paktum szel­
lemében. Az aláíró hatalmak oda fognak 
hatni, hogy ezt a békepolitikát a többi ál­
lam is magáévá tegye.

A második pontban a békeszerződés re­
víziójának lehetőségével foglalkoznak, még 
pedig a népszövetségi paktum alapján, nem­
zetközi megegyezés és egyetértés szellemé­
ben.

A harmadik pont a leszerelés kérdésé­
vel foglalkozik és ha a konferencia csak

részletes eredményt is ér el, akkor is a tel­
jes egyenjogúság alapján egyeznek meg Né­
metországgal, Ausztriával, Magyarországgal 
és Bulgáriával.

A negyedik pont szerint a hatalmak 
az összes politikai és nempolitikai kérdé­
sekben lehetőleg együttesen járjanak el.

Az ötödik pont szerint a paktumot ti/, 
évi időre kötnék meg és ha senki sem mond 
ja fel, automatikusan húsz évig mcglvosz- 
szahbodik.

irama lapok a helyzetről
Az Echo de Paris tegnapi számában 

Pertinax élesen bírálja De Jouvencl római 
francia nagykövet munkáját, aki súlyos di­
plomáciai vereséget szenvedett. Ugyancsak 
az Echo de Paris élesen támadja Paul Bon­
con r külügyminisztert is, aki súlyos hely­
zetbe hozta Franciaországot.

Tanácskozás Szpalajkovicsnál
Titulusén román külügyminiszter és 

Ossusky párisi lengyel követ tegnap felke­
resték dr. Szpalajkovics párisi jugoszláv kő 
vetet és töbl) mint egy óra hosszat tanács­
koztak vele.

A (apán csapatok Peking és Tientsin 
megszállására készülnek

Óriási aranymezöl fedezlek tel am «Bf 
mandzsu államban

Tóki óból jelentik: A japán külügymi­
niszter a tokiói angol nagykövettel folyta­
tott beszélgetése során kijelentette, hogy 
amennyiben Kina nem egyezik meg Japán­
nal, úgy

a japán csapatok megszállják 
Pekingiét és Tiencsint.

A jchoii fronton egyébként újból meg­
kezdődtek a harcok. A japán csapatok tá­
madásba mentek át, a kínaiak elkeseredet­
ten edekeznek.

A charbini orosz főkonzul tiltakozást 
jelentett be amiatt, hogy' az uj mandzsu ál­
lam hatóságai négy szovjet tehervonatot fel 
tartóztattak. Mandzsukuo állam kormánya 
válaszában közölte, hogy az orosz hatósá­
gok eddig 37(10 vasúti teherkocsit vontak ki 
a forgalomból és ezzel lehetetlenné tették 
a szibériai teherforgalmat. Az ügynek még 
komoly diplomáciai következményei lehet­
nek.

Az uj mandzsu államban egyébként
leibe es .i I li ételién gazdagságú 
arany telepet találtak,

melynek kitermelésére a kormány megtette 
a szükséges intézkedéseket. Az aranymezei 
feltárására két millió yen tökével vállalat 
alakult, amely a legközelebbi napokban há­
romszáz aranyásót küld ki az uj Eldorócfóba

Őfelsége szentesítette a hisantant 
effuezménni

Beugródból jelentik: őfelsége a király 
e hó 29-én aláírta a kjsantant államok kö­
zötti egyezményről szóló törvényt. A rati­
fikáló iratokat a három állam a legrövidebb 
időn belül Prágában rövidesen kicseréli.

A szenátus Interparlamentáris 
blzotlsáaa

Beogradból jelentik: A szenátus inter­
parlamentáris bizottságának elnökévé dr. 
Ploj Miroszlávot, titkárává pedig Popovics 
l>. Milánt választották. Az áprilisi interpar­
lamentáris konferenciára dr. Mazsurunica 
/suli ni irt is ki’ "lilék delegátusként.



Csalás Guannfa miatt tegnap i 
letartóztatták Welsz Izidor szombori

malombírlőt
\i divert Dinéi lelőrftllelfe s miner llze#ésrc Kerüli a 

sor, hálván százalékos egyezséget ajánlott lel
a termelőnek

Szomborból jelentik: Tegnap nagy feltűnést 
keltett Szomburban ,lz, hogy az ügyészség ren­
deletére letartóztatták Weisz Izidor szombori ma- 
lombérlői. Wvisz Izidor Szubotícárol került Szom- 
borba, ahol mint gabonaügynök működött, maid 
az elmúlt év augusztusában kibérelte a Lipkovirs 
és Weinberger léié malmot. W cisz Izidor a föld- |

művesektől olcsó áron hitelbe búzát vásárolt, azt 
feleiről tette és eladta, majd amikor fizetésre kerüli 
n sor, akkor pénz helyett hatvan százalékos egyez­
ményt ajánlott fel. \ földművesek azonban nem 
voltak hajlandók az ilyen kiegyezésre, hanem csalás 
gyanúja miatt feljelentették és Weis/ Izidort teg­
nap letartóztatták.

Gandhi fiát és négyszáz társát 
letartóztatták

Bombayból jelentik: Az indiai kormány 
utasítására a rendőrség letartóztatta az 
össz-indiai kongresszus négyszáz tagját. A 
kongresszus tagjai a kormány tilalma elle­
nérv kísérletet tettek arra. Itogx az üssiz- 
indiui kongresszust Kalkuttában gyűlésre 
hívják össze.

A letartóztatottak között \un Qandhi 
fia is, azonkívül a kongresszus teljes veze­
tősége.

Newyork állam nem törli el 
a szesztilalmat

Newyork állam parlamentjének mindkét 
háza elvetette a kormány javaslatát, a sze­
szes Italok gyártásának és forgalomba ho­
zásának engedélyezése ügyében.

A szavazás eredménye óriási meglepe­
tést kelteit egész: Amerikában.
A washingtoni kiépv iselőház viszont el­

fogadta azt a javaslatot, amely korlátlan 
jogot ad az orvosoknak, hogy egészségi o- 
kokhó! szeszesitalok élvezetére adjanak en­
gedélyt.

Szervezett lolvalbandál tett 
ártalmatlanná a csantavlrl 

csendörseg
Az utóbbi időben Csantaviren, különö­

sön a dobrovoljác telepen számos betörés 
történt. A betörök romlott húsba zsirszódát 
tettek és ezzel etettek meg a házőrző kutyá- 
kta, hogy uziek meg ne ugassák őket. Csü­
törtök éjjel Kosztajinovics Szoko dobro- 
voljá-c telepi lakosnál is betörtek, ez azon­
ban meghallotta, amikor az udvaron a be­
törők! néven szólították egymást. Az esetni 
jelentést tett a esendörségnek, amely a gya­
núsított Firies Imrét és IVnovae Sándort 
letartóztatta.

A szubollcal bahterologíai iftffzel 
lógta megállapítani, hogy h az 

apja egy csanlaviri leánn 
Kisfiának

A lopolai járásbíróságon gy ennek tor­
ta si |ivrt indított egy csanlaviri leány cgx 
s-aentai gazdálkodó ellen. A gazda tagadta 
;»z apaságot, majd Visnyevszki Alekszan- 
dar júrásbiró indítványára mindkét fél cl 
fogadta, hogy alávetik magukat a szuboti- 
oaá bakteorologiai intézet vérvizsgálatának, 
amelynek eredménye dönti el az apaság kér­
désé*. Adtíig az «ügyet a járásbiró elnapolta.

Áprilisi ima volt a Hitler elleni 
merényletről szóló Dcográdi hír

Beogradból jel.uti az Avala: Beograd- 
han Jugoszlov enszka Iszkra címen idősza­
ki lap jelenik meg, amely tegnap külön ki­
adási adott ki. A külön kiadásban többek 
között az is á l itt, bogy Hitler ellen me­
rényletet követtek ti. Már az első pillanat­
ban látni lehetett, hogy áprilisi tréfáról van 
szó, a beogradi államügyészség azonban nem 
engedhette meg ennek az áprilisi tréfának a 
k'olportálását, ezért elrendelte a lap elkob­
zását.

A Jugoszlovenszka Iszkra hire tegnap 
délután Novissjádon is fut 'tű 'ként terjedt 
el és a Reggeli Újság szerkesztősége állan­
dó telefon ostrom alatt állott, de mindenkit 
megnyugtattunk, hogy ez csak áprilisi tré­
fa. így az izgalom csakhamar lelohadt No- 
viszádon.

— ——WM» — I — I ■■■

Izgalmas betö^őhajsza a vecsési 
postahivatalban í

Budapestről jelentik: Csütörtök este a ve- j 
csési csendörörs észrevette, hogy a postahiva­
tal ablaka nyitva van. Az egyik csendőr bement 
a postahivatalba, a másik az uccán várokozott. 
Rövidesen férfialak ugrott ki az ablakon, a 
csendőr üldözőbe vette. A másik csendőr a 
szomszédban lakó Kiss Kálmán postahivatalno­
kot és hozzátartozóit felkeltette és velük együtt 
bement a hivatalba. A sötétből három lövés 
dördült el, mind három golyó Kiss Kálmánt 
találta és nyomban megölte. A csendőr vaktá­
ban szinte három lövést adott le, melyek után 
nyöszörgés hallatszott a szobából.

Meggyujtotta a villanyt, a földön fekve 
holtan találták a betörőt Máté István 36 éves 
vasesztergályos segédet.

A másik csendőr közben értesítette telefo­
non a főkapitányságot, hogy a másik betörő a 
pestszentlőrinci téglaégctő körül bujkál. Rendőr­
ségi autó szállt ki a tégláé: > löh'iz, lezárták az 
utakat, mikor egy teljesen elsőtétitelt autó kö- j 
zelcdett az utón. A kocsit megállították, egy de­
tektív felugrott rá. Az autó utasa izgatottan 
rákiáltott:

—- Schaily Sándor kereskedő vagyok, en­
gedjenek tovább menni, emberéletről van szó, 
orvoshoz megyek. !

A detektív ekkor rákiáltott: A törvény ne­
vében letartóztatom. Az autó utasa erős ütés- 
sel lelökte a kocsiról a detektívet és az autó el- | 
robogott. Eddig nem sikerült kézrekeriteni a I 
kereskedőt, akiről megái lapították, hogy ő a . 
postarablás másik tettese. !

HIRDESSEN______
a Reggeli Újságban

Tavaszi meglepetés
a harlsnyadlvatban:

parlömtrozoll seluemharisniju 
tompa Knnud!
A legújabb színekben kapható 
K'ein Jen1* speciális üzleteiben

Jugoszláv zaráftiiokvonat megy 
Romába a Szent Év folyamán

II zarándokok hél csoportbaa utaznak Rámába
Az idei 1933 évet XI. Pius pápa szent év­

nek deklarálta és minden katolikus, aki Rómá­
ban a ’aterani Szent János, a vatikáni Szent 
Péter, Szent Pál, vc.gy a Mária Bazilikákat há­
romszor meglátogatja, továbbá meggyón és meg­
áldoz, teljes bünbccsánatot nyer. Ezért a Szent 
Atya felhívta az összes nemzeteket, hogy za­
rándokoljanak Rómába. Jugoszláviából a kato­
likus akció vezet Zagrebből zarándok menetei 
Rómába, amelynek élén Dr. Bauer Ante zágrebi 
metropolist érsek áll. A zarándoklatot a Szent 
Jeromos egyesület (Jeronimski Futni Odbor. 
Zagreb, Trg Kralja Tomislava 21) rendezi és 
ott is kell jelentkezni.

A zarándokok két csoportban utaznak Ró­
mába. Az első csoport tagjai 980 dinárt fizet­
nek útiköltségre és három napot tartózkodnak 
Rómában, a második csoport tagjai 1890 dinárt 
(másodosztályon utazók 2690 dinárt) fizetnek. 
A második csoport hosszabb ideig marad Rómá­
ban és visszatérőben Firencét, Páduát és Velen­
cét is meglátogatják. Az első csonort május 
22-én Fiúmén át utazik Rómába és 26-án pénte­
ken érkezik vissza Zágrebbe. A második csoport, 
amely szintén május 22-én indul el Zágrebból, 
may s 28-án utazik el Rómából és 31-én tér visz- 
SZ3. Zágrebbe. Aki a római zarándokuton részt 
akrw venni, annak legkésőbb április 28-ig je­
lentkezni kell és az útiköltség felét lefizetni. 
A második felét május 5-ig kell kifizetni A je­
lentkezőnél mmdeT-ki kan igazolványt és rész­
letes útmutatást. Az együttes útlevelet a rend- 
6rsé" • zi b°. minden résztvevőnek illeté­
kes polgármesterétől vagy főszolgabírójától iga­
zolványt kell beszereznie, hogy nincs semmi 
akadálya külföldi utjának.

Újabb tanuk kiha!?gaJ*sa végett 
elhalasztották a szuboticai 
ctgwyfogás ügyének 
fötárgyalását

Tagadják a rablótámadás és az elátkozott pénz 
meséjét a cigányok

A szuboticai törvényszéken Carevics Vlaho 
tanácselnök ötös bírói tanácsa tegnap déletőtt 
folytatólagos főtárgyalást tartott Jankul Kata 
szuboticai cigányasszony és társainak bűnperé­
ben. A vádlottakat,-mint már jelentettük, azzal 
vádolja az államügyészség, hogy elhitették Du- 
lics Mijó szuboticai gazdálkodóval, hogy a pa- 
csiri paraszt asszonynak 100.00 dinár elátkozott 
pénze van és hajlandó olcsó áron eladni a pénzt, 
mert nem meri kiadni. A gazdálkodó kapott a 
könnyű kereseten, pénzt szerzett cs a cigányok 
útmutatása szerint Pacsirta utazott, ahol egy 
elhagyott helyen kellett volna átvennie az el­
átkozott pénzt. A megjelölt helyen meg is je­
lent az elátkozott pénz állítólagos tulajdonosa 
és egy tarisznyát vitt magával, amely újságpa­
pírral volt kitöltve, felül azonban néhány da­
rab százdináros leplezte a tarisznya valóságos 
tartalmát. Dulics, amikor meggyőződött róla, 
hogy tényleg pénz van a cigányasszonynál, öt­
ezer dinárt adott át az egyik cigánynak, közben 
azonban a furfangos csalással vádolt cigányok 
előrerohautak leahelyükről, rátámadtak Dulics- 
ra, aki kénytelen volt elmenekülni. Az ötezer 
dinárt az egyik vádlott, Jankul József lakásán 
párnrhuzatba varrva találták meg.

A tegnai' tárgyaláson a bíróság folytatta 
a vádlottak kihallgatását, akik mind tagadtak.'

A bíróság újabb tanuk kihallgatása végett 
megszakítja a tárgyalást és folytatását ápri­
lis 13-án reggel kilenc órára tűzi ki
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feloszlatták az osztrák
köztársaságnítózdvetseact
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Becsből jelentik: Tegnap délben 12 (.i n­
kor Dollins.s szöx el ségi kancellár rendeletét 
adott ki, amely kimondja a köztársasági \,- 
dószövetség feloszlatását. A rendelet \usz- 
tria egész területére eiv énycs é‘s n vom ban 
hatályba lép.

A szervezet mindenféle működése 
más alakban és más név alatt js 
tilos, ugyancsak tilos a kfiztársu- 
sí’gi vedőszütetsvg egyenruhájának 
és jelvényeinek viselése.

A rendelet
védelmi

indokolása rámutat arra, 
I '"'K' a 'eueimi szövetség alakulatai az el* 
\ múlt evekben ismételten megzavarták a köz­

rendet és nyugalmat, különböző er ősz a kos- 
dásoKat kö\ ettek el a lakosság egyes részei, 
valamint az allami szervek ellen, többizben 
megsértették a tói v ény eket, valamint saját 
alapszabályukat is.

\ kormain utasította a közbiztonsági 
Imtosagokat, hogy a kancellár rendeletét a 
legszigorúbban hajtsák végre.

kalajigv r-eslel, aminek egyik legjellemzőbb 
bizonyítéka az, hogy a közönség az előadás 
ut án sem akart szétoszohti. lágy üti maradt 
és a szerzőkkel együtt a hajnali ónokba in uj 
tolta el a fél kilenc órakor megkezdett ked­
ves és jóisi kei iill irodalmi estet.

A novisiádi elseíohu iparfattósdti cilílíolía 
a Baía-céí nmfiszddl líépvisddfóf, hogy a cég 

neve alatt clpőfavifási üzemel tartson fenn
facserics LavoszSavot az üíiet vfzetöiít netiyezer, Nlnlrov erpés/f, am a 

megbízásokat tígrelíaltóíía, ezer dinár petizbUnletesre ítéltek
Rendkívül érdekes perben mondott teg­

nap ítéletet a növi szadi elsőfokú iparható­
ság. A növi,szadi cipésziparosok kövéből u- 
gvanis feljelentések érkeztek Vucserics La- 
voszláv, a Bat a cég noviszódi fiókjának ve­
zetője ellen, hogy a eég keretén belül oipő- 
javitó üzemet tart fenn, amelyet Ninkov Teo­
dor cipészmester vezet. Az üzem 'fenntartá­
sához szükséges anyagot a Bat a cég szál­
lította és a Bata noviszádi fiókja fizette az, 
üzemben alkalmazott munkásokat, is.

Az elsőfokú növi szadi iparhatóság teg­

nap megtartott tárgyalásán úgy találta, hogy 
Yucserics és Ninkov megszegték az ipar- 
törvény 898. j aragrafusának rendelkezéseit 
és ezért X uc: erieset négyezer, Ninkovot pe­
dig ezer dinár pénzbüntetéssel sújtották. 
Aem fizetés esetén a pénzbüntetés napi húsz 
dináronként számítva elzárássá v I oztatiia- 
< ('» át.

Xz elsőfokú Iparhatóságnak ez az ítél­
kezése a noviszádi iparosok között nagy 
feltűnést keltett. ' ,

Ohratsamisitás gyanúja miatt 
letartóztattak egy beeskereki 

rendőrségi írnokot
Becskorekrül jelentik: \ beeskereki 

rendőrség letartóztatta Xikolies Szláv kó, 
beeskereki rendőrségi Írnokot okirathami- 
sitás gy art úja miatt. Xikolies ugyanis kér­
vényt adott he a sztarakanizsai polgármes­
teri hivatalhoz fogalmazói állás betöltésére. 
A beadvány mellé a pancscvói főgimnázium 
érettségi bizonyit\anyát mellékelte. A becs- 
kerek i rendőrség érdeklődésére a pancscvói 
gimnázium leiratot küldött. mely szerint Xi­
kolies Szláv kó név ü t ami lójuk sohasem volt 
nemhogy ilyen névre érettségi bizonyítványt 
adtak volna ki. A rendőrsé-g letartóztatta 
Xikolies Szláv kőt és átadta a beeskereki 
törvényszék v iz.sgálóbirájának. Brankovics 
Sztcvan vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Xi- 
kolicsot, aki beismeri, hogy hamisította az 
érettségi bizony it vány t. de azzal védekezett, 
hogy erre az állasra szüksége volt megélhe­
tése végett. Ö Parisban érettségizett, sőt jo­
got is végzett, csakhogy okiratait eltartot­
ták. mert nem tudta a tandíjat kifizetni. 
Brankovics Szvctozór vizsgálóbíró elrendel­
te Xikolies Szláv kó ellen okira (hamisítás 
gyanúja miatt a vizsgálati fogságot. Xi­
kolies a vizsgálóbíró határozata ellen feleb­
be zet t.

A hatalmas közönség folyton 
megújuló tapsviharai közben 

zajlott le a vrbászi Kalangya-est
Nagyszerűen sikerűit a vrbászi Kaszinó évzáró

kulturestje
A novivrbtászi kaszinó igazgatósága az 

évad k’ulturelőadlásainak sorában a Kalan­
gya irodalmi estjét rendezte meg s amint a 
siker igazolja, választása jól esett: a vrbá- 
szsi Kalangya est mindenképpen fényes si­
kert aratott és méltóképpen zárta be a ka­
szinó idei klu 1 lurelőadlássorozatát. Az iro­
daimi est közönsége zsiilt lésig megtöltötte 
a kaszinó nagytermét s többek között a 
szomszédos Szrbobránból és Keláról is igen 
sokán megjelentek. A kaszinó részéről Kra­
mer Márton elnök és Schmidt Frigyes alel­
nöki fogadták a szereplőket, a bevezető be­
szédet szláv és magyar nyelven pedig Sin­
ger Márkus a kaszinó igazgatója tartotta.

A bevezető beszéd elhangzása után Ken­
de Ferenc tartotta meg ,,Irodalmi mii hely- 
litkok“ cinvü nagyhatású előadását, amely- 
*K'n a jugoszláviai magyar ivók kuliurmun­
ka janiik fontosságát emelte ki. Amidőn az 
előadó Szent cl eky Kornél nevét megemlítette, 
percekig zúgott a taps és éljenzés, a vrká- 
s/i közönség ünnepelte SzCntclekyt, aki ha 
betegsége miatt most nem is vehetett részt a 
Kalangya esten, lélekben ott volt a vrbászi 
kaszinó pódiumán, ahol eddig is oly sokszor 
nagy sikerrel szerepelj: a vrbásziak előtt.

Szirmay Károly, a jeles novellista együk 
elbeszélését olvasta fel s a misztikus mély- 
ségü novella nagy hatást tett a hallgaéókö-

zönségrv. Csuka Zoltán dinamikus erővel 
szavalta el „Költők, fel a fejjel!“ cimti meg­
rázó költeményét, majd egyik lírai versét, 
a Dicséret a kedvesnek, végül a Csárdás cí­
műi verset. X közönség lelkes tapssal jutal­
maz la a lélekkel átitatott szavakat. Pasztné 
Mű’Jer Bahsy pompás mezzoszoprán hang 
ján nagyszerű sikerrel adta elő Frdodi— 
Se buch: Ne tudja meg, Ady Schuch: A ha­
lál rokona és Falu—Schuch: Emlékezel-e cí­
mű szerzeményeit. A közönség kétszeres erő­
vel Laps-í ll, az énekesnőnek és a szerzőnek 
is. Alig akart a zúgó tapsvihar elülni.

Cziráky Imre ezután egyik pompás hu­
morral telt novelláját olvasta fel a közönség 
meg-megujuló kacagáslnilláma közepette ,ter 
iné,szelesen zúgó tapsvihart kapott. Radó 
Imre szellemes és fordulatos huntom felolva­
sáséit tartotta meg olyan sikerrel, Itogy a 
közönség bizony nem vette észre, hogy már 
tizenegy óra is elmúlt s még mindig tart a 
műsor. Frappánsul fcjeaUs be az estet Czi­
ráky Imre nóta száma, Cziráky behízelgő 
férfi hangján Szószy, B. Fehér Jenő és 
behuch (rvuszi dalait énekelte, a közönség 
szűnni nem akaró tapsvihara közben. — 
Schuch (nyuszinak ismét a függöny elé kel­
lett mennie és a közönség itt is sokáig ün­
nepelte.

Lélek és lg*» önöm hintette ék * vifcáeei

Ittas vendégek súlyosan össze 
vertek egy túrijai korcsmárost, 

mert beleavatkozott 
verekedésükbe

I verekedők ellen megindították az eljárást

Csütörtökön este Túriján Zcremszki T.á 
zin Mihály korcsmájában véres verekedés 
játszódott le. Estefelé nagy obb társaság tért 
be a vendéglőbe, ahol inni kezdtek. A társa­
ság tagjai tekintélyes túrijai polgárok vol­
tak, akik az ital hatása alatt kötekedni 
kezdtek egymással, majd hangos szóváltás­
ra és tettlegcsscgrc került közöttük a sor. 
Zercmszki látva, hogy a mulatozás elfajul, 
a verekedők közé lépett és szét akarta őket. 
választani, ezek azonban nekiestek a korcs­
ma rosnak, agvbafőbe verték és több liehen 
megszórták.

A súlyosan sérült embernek dr. Sza­
kács Sándor orvos nyújtott első segélyt és 
megái lapította, lrogy

Zerenszkil több késszurás érte és 
hogy agyrázkéd. st kapott.

A verekedőket letartóztatták és meg­
indították ellenük az eljárást. A nyomozás 
érdekében neveket, egyelőre nem közölnek a 
nyilvánossággal.

\ noviszádi rendőrség Hírei
A n-oviszádi rendőrségen csütörtökön je­

lentést. tett Nies X jtikoszláv noviszádi Juri- 
sicseva ueca Ifi. szám alatt lakó szőlősgaz­
da, hogy ismeretlen tettesük szőlőjéből ruigv 
mennyiségű szőlő veszöt elloptak. A rendőr­
ség aw ismeretlen tettesek ellen megindította 
a nyomozást.

l>ivild Hermina noviszádi Zscljeznk.sk a 
ucea 56. szám alatti lakos jelentette a rend­
őrségei. hogy Kralj Alekszandar uccán e4- 
vc.sKtette ötezer dinár értékűi brill ián,sgyö- 
iöjét,. A hecsületos megtalálót kéri, hogy. 

'ürül illő jutalom ellenében ét aa gyűrűt illő
rendőrségen.

■ jUbódrTrt

/ l
V



1933. április 1

A noviszádi villamosvasutat 
a Kamenici uccán át és a 
telepen keresztül, egészen a 
futaki határig hosszabbítják 
meg

A munkálatokat még a mai nap folyamán megkezdik

\ noviszád telepi I knsság régóta pa­
naszkodik már az e'lvn, hogy ninth megfele­
lő auii;húsz, vagy \ I imosjirala a városba. 
I .z ügx ben már több Küldöttség is ft Ikeres­
te az i L tetteseket és bár biztató ígért#eket 
kaptak, minde/iik i ; azokat nem valósitól! ik 
meg. X v árosi tárnics végeredmény ben azon­
ban mégsem tudatt elzárkózni a telepiek jo­
gos követelései I 1 és részletes terveket dol­
goztatott ki. iiogv miként lehetne az Ada mo­
vies telep lakosságának megkönnyíteni a vá­
rosba való jutást.

X mérnöki hivatalban éppen egy eszten­
dővel ezelőtt kezeitek meg a tervek kidolgo­

zását és azzal teljesen el is kész illek". I 
szerint a villamos vonalat a kamenici uei itt 
ál a ( ara Dúsaim ueea végén építendő 
u j vasúti aluljárón és a Kraxner vendég­
lő uvcá jón kereszti 1 a Int aki határig vezet­
nek. A noviszádi \ ii|anv lv lep ma reggel igaz­
gató-ági ülést fog tartani és ezen afáirja a 
szerződési a villamósvonal megh isszal lő fi­
sáról. A szerződés szerint a mvek.'latokat 
még a mai nap folyamin meg k I kezdeni 
és a jövő év április cl v;én már meg is in­
dul a x : 11amos közlekedés a (iuszák szál­
lásig.

Hitler, a munkácsi csodarabbi
n p <•

A németországi cionisták elnöke belép Hitler kormányába 
Weitzmann professzor memoranduma a Népszövetséghez

Berlin, ápr 1 1. I lit lei t in : i\ s -sen 
megoi bbentette az a köriilménv. hagy a ki'l 
lőIdi sajtó egy része antiszemitának akarja 
öl Felt öntetni. Hiller azonban minden esz­
közt meg akar ragadni arra. hogy ezt meg- 
< á I dl ja. X mai nap fel a inán kiáltvány ban 
log fordulni az egész v'lig zsidóságához és 
nx illan hitvnl1 isi tesz. zsidóbarál pol: ik i- 
járól. X kiáltványban rámutat arra, hogy 
ő a tettek embere és nem log megmaradni a 
szavaknál, hanem a cselekvés terére lép. 
Göring kapitányt külön megbízatással el­
küldi Xlunkáesra Sp.ira esodarabbihoz, aki- 
Iöl áldást fog kérni, hogy továbbra is a zsi­
dók érdekében folytathassa működését.

Hitler Xd. 1! már mint a neve is mutatja 
nem lehet ellensége a zsidóságnak, azonban 
ezen túlmenően is igazolni akarja előzékeny­
ségét a németországi zsidósággal szemben 
es meghívta Kohn »Jakabot a németországi 
cionista mozgalom vezető egyéniségét, hogy 
loglaljon beivel kot ni inv óban. Hitler a pénz 
ügyi tárcát akarja átadni a cionisták veze­
tőijének, mert dr. Schacht 11 ja lm ár a biro­
dalmi bank elnöke kijelentette, hogy csak 
abban az esetben hajlandó továbbra is ve­
zetni az állami bankot, ha a pénzügy in inisz-

Leon Bium és Faure szocialista 
vezértitkár szerelmi botránya

Állítólag tébolydába zárattak a férjet, akinek a felesége mindkettőjük
barátnője volt

A francia szocialista pártban példátlan 
hu irány toil ki. amely óriási feltűnést kel­
lett a politikai életben. \z cetet központ* 
a ilian Vaui I aure, a szociáldcmokratn párt 
v ezé, . itk ira ál], akinek lemondása a leg- 
közelebbi napokban várható.

A v v/c étit kárt azzal vádolják, hogy Leon 
Hiúmmal szövetkezve tébolydába záratta c- 
".yik I árt hívét, a marxista er/clmü Saba- 
tiert. akit !(2 napig tartottak elzárva a elő­

téri széket cionistával töltik be.
Hitlernek eme elhatározásáról értesült 

XX c itzmann professzor a nemzetközi c ionis­
ta végrehajtó bizottság cin ke, aki már 
••vcrmek'korából ismeri Hitler Xdolfot és 
tudja, hogy a világ zsidóságának nincs ö- 
s/intőbb barát ja mint ö és ezért sürgős me­
morandumot intézett a .Népszövetséghez, a- 
mely ben azt kéri, hogy Palesztina mandá­
tumát bízzák Hitlerre. XVcitzmann tanár 
memorandumában rámutatott arra, hogy a 
zsidóknak sehol a világon nem lehet jobb 
dolguk, mint abban a Palesztinában, amely­
nek teljhatalmú ura Hitler Adolf lenne. Hit­
ler is értesült XYciivrmann tanár eme nagy­
horderejű cl öt erjesztésére! és a mai nap fo­
lyamán táviratot intézett hozzá, amelyben 
megköszönte baráti előterjesztését és Ígé­
retet tett arra, hogy amint a múltban, úgy 
a jövőben is mindig a szivén fogja viselni a 
zsidók sorsát.

Az egész világ közvéleménye nagy ér­
deklődéssel várja a Népszövetség döntését 
és bizonyosra veszik, hogy a genfi nemzet­
közi testület még a mai napon magáévá is

I teszi a Weitzmann memorandum ban foglal­
takat.

höngö örültek között, majd minden további 
orvosi viz'sgiálat nélkül újra szabadon bo­
csátották.

Kiszabadulása után Sabatier dl’, aki meg 
őszült és belebctCgodctt az. elmebajosok kö­
zött töltött három hónap izgalmaiba, egye­
nesen a rendőrségre sietett és személyes sza­
badság megsértése, életveszélyes fenyegetés, 
egészségi állapotának veszélyeztetése, nyil­
vános megh urcxoLás, beesőjeLsértés, továbbá

előre megfontolt szándékkal okozott súlyos 
testisértés vétsége címén a feljelentések «•- 
rcsz lavináját tette meg pártjának v C/w ön 
o len. X rendőrség megindította a nyomo­
zást s most a párisi 1. Oeuvre cim-ü lap ha­
sábjain szellőzteti a nem mindennapi ügynem 

melv ck közül épültkülönös e lőzmény c;t, 
les dolgok der "bek ki.

Sabatier, az. áldozat, aki régebben ba­
ráti viszonyban állott Paureval és l.con 
Blummt I. mintegy másfél évvel core lő! t l>e- 
inulatta a vezértitkárt és a neves politikust 
rendkívül csinos fiatal Feleségének, a ki tv 
mint utóbb megállapította, mind a két jó­
barátja szemet veteti. X kikapós Sabatimté 
nem utasította x i~sza az u j gav allérok kö­
zeledéséi és titokban felváltva találkoztál 
hol I aurevi I hol León Hiúmmal. Természi;- 
lesen mindkettővel a férje tudtán kiv rí.

\z üoy azonban sokáig nem maradha­
tott titokban. Sabatier gyanakodni kezdett, 
majd meglesie a feleségét és amikor végül 
leleplezte az asszonyt, szenvedélyes szemre­
hányásokkal, majd fenyegetésekkel illette 
k "/szereplésben álló barátait, sőt egy al­
kalommal revolvert rántott rájuk és vsak 
a jelenlevő ismerősök akadályozták meg a 
dl árnál.

Sabatier erélyes fellépése azonban rá­
nézve baki ütött ki. X szerencsét len férjet 
botrányuko>'ás címén őrizetbe vétették a be­
folyásos pi fiókosok és a rendőrség fogdá­
jából nem is szabadi |l ki többé, időközben 
ugyanis a két xctélytárs, faure és Leon 
I'd .mi összefogtak c Lene és minden befolyá­
sukat latbax etették, hogy Sabotiert, mini 
közveszélyes őrültet, aki ellenük politikai 
LiiIIcselekmény l tervez, annak minden kétség 
beesett tiltakozása ellenére a Saint Maurice 
tébolydában helyezzék cl.

Az elmegy ógy intézetbe a aztán újabb tit­
kos befolyások érvényesültek a boldogtalan 
ember ellen. Sal utiert egy ik osztályról a má­
sikra szállították, altiig csak ki nem kö­
tött a dühöngő örültek között. Itt közös 
ccTiha zárták két gyógyíthatatlan elmebeteg 
gél, akiken naponta többször tört ki a düh­
roham és valóságos csoda veit, hogy Saba­
tier élve menekült az. intézetből.

X/ átélt izgalmak természetesen rendkí­
vül megviselték az egyébként is leromlott 
idegzetű embert, akit miután megpróbálta­
tásai veget értek és a tébolyda orvosának 
szakvéleménye alapján, mint gyógyultan el- 
bocsá jtottat, kórházba kellett, szállítani.

A fantasztikus történet csattanója azon­
ban az, hogy időközben Madame Sabatier 
eltávozott, házéiról és azóta ny-oma veszeti 
Hollétéről bizonyára vsak két ember tud: 
Leon Blum és Faure, ők azonban érthető ok­
ból némán hallgatnak és egyetlen szavuk 
sincs a sülvos váddal szemben.

Április 12.-ére újra a noviszádi 
törvényszék síé idézték 

Matanovícs Szpirát
A noviszádi törvényszék büntető tanú 

vsa u i határidőt tűzött ki Matanovics Szpi- 
ra, az apagyilkos noviszádi fiatalember ü- 
gyében. A múltban kitűzött tárgyaláson Ma. 
tanovics Szpira nem jelent meg és így a 
tárgyalást nem tartották meg. Az április 
12-én délelőtt U órai kezdettel megtartandó 
tárgyaláson -a büntető perrendtartás tiV. 
paragrafusa értelmében döntenek X fat a no- 
vies Szpira további sorsát illetőleg. A tár­
gyaláson határoznak afelől, hogy az elme­
beteg fiút további gyógy kezelés cél jából el­
megyógyintézetbe utalják, vagy ba ez nem 
volna elegendő, felügyelet alá helyezzék.

A tárgyalásra Matanovics Szpirát, vé­
dőjét dr. Lcmajics Jovánt és uz elmebeteg 
legközelebbi rokonságát hívják meg.

— Gyengélkedés idején, különösen, ha a
ross7ullétet szorulás lokozza, a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz lájdalommentcs 
székülülést és kielégítő emésztést hoz, létre.

V*.
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Amtrihdödii es rraneiaorszá^ban Higgadtabban iteiiK meg
a németországi escméniiehcl

Berlinből jelentik: A nemzeti szocialista 
párt ismeretes bojkottnyilatkozatával kap­
csolatosan a nemzeti szocialista párt bajor- 
országi szervezete a következőket közli:

Szombaton, április 1 -én a nemzeti 
szocialista üzemi főnököknek, a nemzeti szó 
ciaüsía üzemi sejtszervezetek zsidó üzemek- 
ben dolgozó munkásai és alkalmazót ( a inak 
tanácsával együtt, délelőtt pontban 10 óra­
kor érintkezésbe kell Icjmiök az üzemek ve- 
ze tőségév el, h og v

a nem zsidó munkások és alkalma­
zottak részére kétheti munkabér ki 
fizetésének előzetes kiutalását ki­
eszközöljék.

Az üzemi sejtfőnökök személyzeti biz­
tosok lesznek valamennyi zsidó üzletben és 
felelősek azért, hogy a nemzeti szocialista 
párt. tagjait el ne bocsássák állásukból. A 
zsidó alkalmazottakat minden további nél­
kül cl kell bocsátani. Mindezeket a követe­
léseket, amelyeket, határozott, de tárgyila­
gos formában kell előterjeszteni, valamennvi 
zsidó üzlet vezetőségének teljesíteni kell. Á- 
mennyiben a kívánságnak nem tesznek ele­
get, jelenteni kell a dolgot a nemzeti szocia­
lista párt berlini vezetőségének, amely meg­
teszi a szükséges intézkedéseket.

Ugyancsak ma délután 3 órakor
a z ició üzemek és üzletek munka 
sai évS alkalmazottai elhagyják mun­
kahelyüket és az üzemek előtt til­
takozó tüntetéseket rendeznek.

A német üzemeket ex a rendelkezés 
annyiban érinti, hogy' ezekből a vállalatok­
ból csupán a zsidó alkalmazottakat kell el­
bocsátani. Délután 4 óra 15 perckor a nem­
zeti szocialista bajor szervezetek valameny- 
nyi dolgozójának részvételével nagy tiltako 
zó gy ülést rendeznek a berlini Lustgarten- 
ben. A gyűlésen Göbbels miniszter és Engl 
képviselő is felszólal.

Állásfoglalás a valótlan hírek 
ellen

A külföldi országokban terjesztett va­
lótlan hírek ellen a német cégek és vállala­
tok egész sora állást foglalt. A világ min­
den részébe táviratok mennek és felvilágosít j 
.iák a rémhírek által felizgatott közvéle- > 
ményt, hogy Németországban rend cs nyu­
galom van és hogy

a zsidók bántalmazásáról szóló hí­
resztelések valótlanok.

A rémhír térj e sz tök ellen megkezdett és 
valóban germán alapossággal megszervezett 
propaganda máris kétségtelen sikereket ért 
el. Az egyik amerikai rádiúszolgálut elnök­
ségétől távirat érkezett, amely közli, hogy 
nem indított bojkottul Németország ellen 
és mindent megtesz, hogy s ze m be szálljon 
a németellenes agitációval.

Amerikában máris higgadtabban itc 
Ük meg az eseményeket és tartóz1" 
kodnak attól. hogy hivatalosan ál- j 
1 ást foglaljanak a németországi h I 
állapotok ügyében.

l'-rru vuli az is, hagy iíopsey clt elnök 1 
nem «'<)•..adta a zsi jő hadirokkantuk k ii lött- 
scgei, amely megjelent u Fehér Házban,

hegy tiltakozzék a németországi zsidóüldö- 
zés ellen.

\ nemei újságírók francia 
kai társaikhoz fordullak

Parisból jelentik: A német lapok párisi 
tudósítói ny ilatkozatot tettek közzé, mely- 
ben Iclhivjak a figyelmet arra, hogy a né­
nié (ellenes propaganda a németországi zsi­
dóül előzést olyan nagymértékben túlozza, 
•u>gy ez Németország erkölcsi és gazdasági 
bojkottjára vezethet. A német újságírók 
franeia kollégáik politikai érzéséhez és is­
mert tárgyilagosságához fordulnak. Remé­
lik, hogy teljes alapossággal megvizsgálják 
a németországi híreket és nem adnak hitelt 
az alaptalan és eélzatos híreszteléseknek.

A németországi zsidók 
vezetőiének nyilatkozató

Ncwyorkból jelentik: A zsi dóvá Ilésu né­
meti állampolgárok központi egyesületének 
elnöke Wallach, aki a Bremen fedélzetén 
Németországba érkezett. Újságírók előtt ki­
jelentette, hogy

a jelenlegi helyzet sohasem következett 
volna be, ha a német nép érzelmeit nem 
sértették volna meg olyan magánosok 
és csoportok, amely ek Német országot 
megvetésnek akarták kitenni a® egész vi 
"iág előtt.
Ezek az izgatok olyan módszereket al­

kalmaztak, amelyekhez hasonló eddig soha 
egyetlen országgal szemben vem Fordult dő.

A központi egyesület felhívta az Ameri­
kában élő zsidókat, hogy tartózkodjanak 
minden további lépéstől és izgatástól, mert 
ezzel nemcsak, hogy semmit sem használ­
nak. hanem egyenesen ártanak.

A Reuter iroda jelenti, hogy
az amerikai kormány barátságos és ud­
varias foi’máhan latbaveli befolyását, 
hogy elhárítsa a zsidók ellem gazda­
sági Háborút Németországban.
A ncwyorki német társaságok ók egye­

sületek táviratot intéztek Hitlerben, amely­
ben tiltakóznák a németéi lenes uozittás ellen 
és fvlv ilágositásokat kérnek a németorsaaági 
zsidók jövendő politikai és gazdasági életé­
ről. A távirat hangsúlyozza, hogy

nagy sutit he Ivettnek Hitler személyes 
válaszára.
A távirattal kapcsolatosan a német fél­

hivatalos közli a kormány álláspontját. E- 
roerint a német zsidók, miként más állain- 
1 polgárok is, a nemzeti kormány iránt való 
magatartásuk szerint fognak elbánásban ré­
szesülni.

A hlamburgi érték papi r tőzsde elnöksé­
gé valamennyi európai tőzsde elnökségéhez 
körlevelet intézett, melyben kéri a tőzsdé­
ket, hogy befolyásukkal a sajtót, ae igaz­
ságnak megfelelő tudósit ásókra bírja. A né­
met folyóiratkiadók szövetsége felszólítja a 
külföldi folyóiratok szerkesztőségeit és e- 
gyesületeit, hogy' álljanak az igazság szx»l- 
gálatába és támogassák a németellencs ak­
ció letörését.

iémeiorszáóba hívják a volt császári
Homburg fürdő igazgatósága levelet irt 

Vilmos volt császárnak és felajánlotta, hogy 
állandó tartózkodásra költözzék a Bürdőbc. 
A v olt császár udvartartásától válasz érke­
zett, amely megköszöni a sziv-ee invitálást, 
de közli, hogy

a volt császár mrk súlyos megfontolás

alapján egyelőre nines szándékában ha­
zájába visszatérni.
Ha azonban, mint valamennyien remél­

jük — Írja a levél — a visszatérés egykor 
mégis valóra válik, akkor a volt császár 
nem fog megfckdkezoi Homburg fürdő meg­
hívásáról.

A szovjet nem bocsátotta szabadon 
az angol mérnökökét - a moszkvai 

aníeí nadokövef elbánnia 
Szovjeloroszorszadol

fa™ áiif»ü.€»máci«ai viszonv
mrsstoíiásea «rREiS^riillhHeieiilereiiniel«

lái»«aSht

Londonból jelentik: lsinei'otos az a di­
plomáciai feszültség, amely Anglia és Orosz 
ország között hetek óta fennáll, a szovjet 
által letartóztatott angol mérnökök miatt, 
akiket a szovjet államellenes cselekedetek­
kel vádolt meg.

A moszkvai angol nagykövei tegnap 
még utó j.ira me jelent Litvinov előtt és kö­
ved az I ,o! mérnökök szabadonbocsá- 
tas.it. X li nehogy

Litvinov a követelést visszautasi" 
t itta, az angol nagykövet családja 
Mii együtt elutazott Moszkvából.

A moszkvai pályaudvaron az. egész di­
plomáciai kar megjelent, hogy elbúcsúzzék a 
nagykövettől, akinek Moszkvába való vis­
szatérése nem valószínű.

\ helvzet tehát a végsőkig kiéleződött 
Angiin es Oroszország között.
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Tegnap a délutáni órákban olyan jelen* 
(esek érkeztek, hogy a feloszlató rendeletet 
csupán a \ áki rendőrhatóságok kaptak 
meg, a védelmi szövetség béesi alakulatai­
nak feloszlatására vonatkozólag intézkedés 
még nem történt.

A bécsi szociáldemokrata párt vezető­
ség tegnap délután a párt vezetőit a szerve­
zet heh isógébe hivatta, hogy tájékoztassa 
őket a helyzetről. Politikai körökben azt

hiszik, hogv a szociáldemokrata part keny- 
teleu-kelletlen belenyugszik a védórseg fel­
oszlatásába és beéri azzal, hogy élcshangu 
nyilatkozatban tiltakozik a feloszlatás ellen.

Az, utóbbi hetekben sokat szerepelt 
hirtenbergi tölténygyái at tegnap 
rendőrség szállta meg, 

mert olyan hírek terjedtek el, hogy felelőt­
len eg_ ,ek a gyártelep megszállására ké­
szülnék.

»•- '■s.'mi

A szubollcal lasiifigaziüalűsás a smparak
kicscrticsctcl fokozza a Bánátban 

a vonatok sebességit
Egészen llecsherehső ni sínekéi szeretnek fel

A bánáti gazdasági körök a múltban 
többször panasszal lord; l ak a szuboticai 
v asutigazgatósághoz, hogy a Bánát terüle­
tén lassan haladnak a vonatok. Ez elsősor­
ban a novibecscj —dragutinovoi vonalra vo­
natkozott, ahol már lel is cserélték a sín­
párokat, mert a pályatest tette lehetetlenné a 
gyorsabb vasúti közlekedést. ,

Mint értesülünk, a szuboticai vasuligaz-

galóság tervbe \ ette, hogy az egész Bánát 
területén úgynevezett C tipusu ship troicaí 
szereltet fel ‘és ezzel lényegesen megjavítja 
a közlekedést. A Novibecscj—DraguLnovo 
vonalon már az uj menetrend életbelépésével 
megindul a gyorsabb kÖ2lckedcs, az uj sín­
párokat azonban egészen Becskerekig kiépí­
tik úgy, hogy a bánátiaknak rövidesen niem 
lesz panaszuk a közlekedésre.

liiból lelvtitéh a »izsőálalof a iítoteaíes horftíipcaijeh 
közöli elpusztult Mfrida nifeaiko pancsevoi 

szabónő Jgyében
a vizsgálóbíró ismét kihallgatásra rendelte be a tanukat

Mintegy két esztendő előtt nagy ULtü- 
nést keltett Elfrida Mihalko pancsevo! fia­
tal szabónő titokzatos eltűnése és még ti­
tokzatosabb halála. Elfrida Mihalko pan­
csevo i rokonainál lakott s midőn rokonai 
egy Ízben nem voltak odahaza, a fiatul leány 
ismeretlen fiatalemberek társaságában autón 
eltávozott és többé nem tért vissza lakásá­
ra. Napokig keresték, míg végül a Duna ve­
tette ki a fiatal leány holttestét.

A rendőrség és a törvényszék vizsgáló­
bíró gt is megindították a nyomozást, illetve 
a vizsgálatot, amely hetekig tartott, végül

is azonban eredménytelent 1 végződött. Mar­
ináé úgy látszott, hogy sohasem derül lény 
Elfrida Mihalko titokzatos halálára, amikor 
napokban újabb momentumok merültek fel, 
amelyeknek következtében a pancsevoi ii- 
gyészség ismét elrendel e a vizsgálatot. A 
törvényszéki vizsgálóbíró ismét beidézte a 
titokzatos eltűnés tanúit, a kihallgatásokat 
irzonban egyelőre teljes diszkréció.ban 1 oly - 
tátják. Nincs kizárva, hogy az újabb vizsgá­
lat most már véylzc fényt vet a titokzatos 
tragédiára.

—o—

Jovanovics velibor ervostanhawalö kft a meggyilkol! 
Mitriesevics Drága egyedüli örököse

■M I
I meggyilkolt mílliomosnö ingatlanait már átadták a tiatsl örökösnek

Beogradból jelentik: A titokzatos mó­
don meggyilkolt Mitriesevics Draga millio­
mosnő hagyatéki ügyében most hozott dön­
tést Beograd város járásbírósága. A hagya­
tékra. mint ismeretes, Mitriesevics Draga 
egész rokonsága igényt tartott a járásbi- 
róság azonban egyedüli örököst l Jovanovics

Velibor orvost an hallgatót mondotta ki. mig 
a többi igénylőt p l iri peres eljárás alá bo­
csátotta. A meg yi kel Milric; e ics Draga 
ingatlanait, a beogradi házakat és u szme- 
dercvoi birtokot már át is adták Jovanovics 
nak, a bírói letétben levő értékpapírokat és 
ékszereket azonban még nem adták ki.

\ smi fitos részletemen is 
megszavazta a Költségvetési

Beugródból jelentik: A szenátus teg­
napelőtt a késő éjjeli órákig folytatta a költ 
ségvetés részletes vitáját, aminek befejezi 
vei tifi szavazattal 5 ellenében részleteiből 
is megszavazták a költségvetést. A szénát 
legközelebbi ülésére Írásbeli utón fogj 
meghívni a szenátorokat.

Ma az esti órákban iöKliiés zenét 
rendeznek a szultmícai tűzoltók 
Ivkovics ivandékics Iván polgár- 

mester tiszteletére
A szAiboticai önkéntes tűzoltók örökös 

diszclnvkük Ivkovics Ivandékics Iván, az 
újonnan kinevezett szuboticai polgármester 
,sztéléiére ma az esti órákban nagyszabású 
kiyás diszfelvonulást rendeznek.

1933 
Április

t
Szombat

mm
Időjárás: Németországban esős, Ausz­

triában és Lengyelországban fel íős, Európa 
többi részein derült idő volt. A hőmérsék­
let Európa északnyugati és a ‘Balkán félszi­
get keleti részein csökkent, a többi területe­
ken emelkedett.

Jugoszláviában a drávai bánságban fel­
hős, a többi részeken derült iclő volt. A leg­
alacsonyabb hőmérséklet Plevljen —1 fok. 
a legmagasabb hőmérséklet Per en +25 fo­
kos volt. Noviszádun tegnap túlién +~2 fo­
kot mutatott a hőmérő árnyékban.

Idő jóslás: Az ország nyugati részein 
lé 111 ős idő várható, höemt lkcdéssel.

— Átvette hivatalát az uj szuboticai városi 
tiszti főorvos. Dr. Gyurisics Mileta városi tiszti 
főorvos tegnap vette át hivatalát elv. ( soVles Joszip* 
helyettes főorvostól.

_ Becsületsértés! per kibéküléssel. A szuboti­
cai járásbíróság tegnap délelőttre tűzött ki tárgya­
lást Zsigmond József bajmoki borbély becsületsér­
tési ügyében, aki ellen Scheffer György gazdálkodó 
tett feljelentést. Az ellenfelek kibékültek a tár­
gyaláson és a sértett visszavonta feljelentését.

— Sikeres ügyvédi vizsgák. Schwitzer László 
és dr. Hadó Sándor szuboticai ügyvédjelöltek a 
noviszádi ügyvédvizsgáztató bizottság előtt siker­
rel tették le az ügyvédi vizsgát.

— Kutbaugrott cgv szi áribecsei öregasszony. 
Sztaribecsejrol jelentik: Deák Mihálync 7b éves. 
sztaribecsei öregasszony, miközben hozzátartozói 
aludtak, kiment az udvarra és a kutbaugrott. Mire 
y.ltét észrevették már meghalt. Tettének oka élet- 
untság.

— Tavaszi lószemle Topulán és li.íjs.íu. Bajsón 
április 27-én, Topolán áp: lis 2ö-ún lesz a ta­
vaszi lószemle. Mindkét helyen a községháza ud­
varán tartják meg reggel 7 órai kezdettel.

— Előadás a népgazdaság és a válság­
ról. Ing. Vrnyicsek Alckszandar mérnök 
hétfőn, április harmadikán este hét órakor 
a noviszádi postás-otthonban, Ljubljanszka 
ucca 19. szám alatt nyilvános előadást tart 
a „Gépgazdaság és a válság“ címen. Bclép- 
tidij nincs.

— Bezdán közelében cgv tíznapos cse­
csemő holttestét főút k ki a DunbJ. Szom- 
borból jelentik: Bezdán közelében tegnap a 
Dunából egy tiz naposnak látszó csecsemő 
holttestét fogták ki. A törvényszéki bizott­
ság felboncolta a holttestet s megállapítot­
ta. hogy a csecsemőt mielőtt a vízbe dob­
ták volna, fejbeütötték és a szerencsétlen 
kisgyermek még élve került a vízbe. A lel 
ketlen gyilkos ellen ugv jugoszláv, mint a 
szomszédos magyar területen megindítottak 
a nyomozást.

Megs- lön lelték a he’yi incslérvizsgiáztaló 
bi*btt»ágr'kat. Az uj ipartörvény rendelke­
zései alapján mint ismeretes minden ipar­
testül cl területére megválasztották az úgy­
nevezett mestervizsgáztató bizottságokat. A 
báni hivatal most rendeletét adott ki, amely 
szerint értesítette az ipantestületck :t, hogy 
a mestervizsgákat ezentúl csak a noviszádi 
telin kai iskolában lehet letenni. Ez a rende­
let a bánság egész területére érvényes és a 
helyi bizottságokat megszünteti.

Ifbr«T
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— Ma este van a noviszádi szokolzcne’ 
kar nagyszvb'su hangversenye. Megírta a 
Reggeli Újság, hogy a noviszádi szokolze- 
uckar április 1-én a munkáskamara nagy­
termében nagyszabású hangversenyt tart, a- 
melynck műsorán a legkiválóbb és legismer­
tebb külföldi zeneszerzők müvei szerepel 
nek. A műsor a következő: 1. A. Thomas: 
Raymond. 2. F. v. Suppé: A költő és a pa­
raszt. 3. G. Ramora: Pastorale. 4. Verdi: 
Rigoletto (Coloratura) zenekari kísérettel 
énekli Arhipova asszony. 5. Kéler Béla: 
Comique. 6. F. v. Suppé: Pique Dame. 7.
\. Koniski: Triomphale. 8. F. v. Suppé: 
Könnyű lovasság. Á hangverseny este fél 
q órakor kezdődik. Belépőjegyek ára: 2), 15, 
10 és 5 dinár. A hangverseny iránt Novi- 
szádon nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Vasárnap délután kuliurclőadástren 
dez a noviszádi katolikus olvasó kör. A nö­
vi szadi eprcsuccai katolikus olvasó kör va­
sárnap délután nívósnak ési érdekesnek Ígér­
kező kuli .relőadást tart 3 órai kezdettel. 
Dr. Koráni Elemér a Szt. Rókus templom 
plébánosa vallásostár gyű előadást tart, a- 
zonkivül Pollermann Béla énekszámai, Idő­
sebek Ferenc zenetanár és Szabó Sipos Fe­
renc hegedükettőse, valamint szavalatok e- 
gészitik ki a tartalmas előadást. Az előadás 
látogatása teljesen díjtalan.

— A noviszádi Matica Naprednih Zscna 
Zmaj Javán Jovf.novic- irodalmi emlékünne­
pélye. A noviszádi Matica Naprednih Zse- 
na ma, április 1-én délután négy órai kez­
dettel a Szloboda szálló nagytermében Zmaj 
,lován Jovánovics emlékére irodalmi akadé­
miát rendez. Az ünnepély műsora a kővet­
kező: Cár Márkó iró, a Szerb Királyi Aka­
démia tagja előadást tart Zmajról, mint ifjú­
sági költőről. Milosevics Moincsiló: Zmaj, 
mint szatirikus költő. Milovánovics N. Kosz 
t,a iró: Zmaj, mint politikai és nemzeti köl­
tő. Taranovszki T. Kirill: Zmaj, mint orosz 
műfordító. Milosevics Nad a a beográdi nem­
zeti színház primadonnája Zmaj verseket 
szaval és Neo.i.ovics Deján első gimnazista 
Besevics Szt. Jovo bácsi gyermekei a szü­
letésnap százéves évfordulója alkalmából cí­
mű versét szavalja.

— „Természetbarátok“ vasárnap reg­
gel fél 7 órakor a kamenicai hajóállomás­
nál találkoznak. Útirány: Kamenica, Mali 
Kiszács, Vénáé, Faragóvá, Sztári Szelő, Ka­
menica. Indulás lel héti haj val, visszaérke­
zés Noviszádra este 7 órakor.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszári.

— Még mindig kísért a kulai plébániáin elköve­
tett betörés. A kulai közönséget még mindig a 
plébánián elkövetett vakmerő betörés foglalkoztatja, 
igy napról napra más-más hírek kerülnek forgalom­
ba. Csütörtökön az a hir járta, hogy a szilbási vasút­
állomáson elkövetett betörés tettesei, akiket a csend- 
őrség elfogott, a kulai plébánia betörői. Illetékes 
helyről azonban úgy értesülünk, hogy ez nem fedi 
a valóságot, miután a szilbási betörök a kulai be­
töréssel nincsenek kapcsolatban.

— A „Zsákbamacska“ kilenccdszetir. A szu- 
hoticai Népkör műkedvelői ismét szinrehozzák a 
nagysikerű operettujdonságot, a Zsákbamacskát. A 
kilencedik előadás eredeti szereposztásban kerül 
színre vasárnap délután 3 órai kezdettel. Jegyeket 
elővételben az Auróra trafikban szombat estig lehet 
kapni.

— A megvadult lovak halálragá»oltak 
egy nő da ji kocsist. Csütörtökön délután Na 
da’j k".:c ben halálos szerencsétlenség tör­
tént. Ambrus Péter kocsis egy kocsin trá 
gyát vitt ki a földre, miközben gyalogosan 
a kocsi mellett h dadt. A lovak hirtelen meg 
ijedtek valamitől és el akarták ragadni a 
kocsit. Ambrus, hogy ezt megakadályoz­
za, odaugrott a kocsi mellé és elkapta a 
gyeplőt, közben azonban olyan szerencsét­
lenül esett cl, hogy a kocsi alá került, amely 
halálragázolta. A törvényszék vizsgál óbirá- 
ja tegnap délelőtt a bizottság jelenlétében 
megejtette a li >ltt:st felboncolását és meg­
adta a temetésre az engedélyt.

— Hü táj a leje és szédül, ha telt séget,
bé Í7ga mat. jyomore est, me! zo'u’ást vsgv 
szívd bánást érez, lg vek minél előbb valódi
„Ferenc lózsel“ keserű vizet.

Ma kezdődik a szent év
XI. Plus pápa nyitja ki a Szent Péter 

templom kapuját
Vatikán városból jelentik: Január 15-én 

hirdették ki a Szent Péter templomban XI. 
Pius pápa ,,Quod nu >er“ cimü hulláját, mely 
ben a Szentatya az emberiség megváltásá­
nak tizenkilencszázados fordulója alkalmá­
ból rendkívüli szentével és általános nagy ju 
bileumi búcsút hirdet.

A szentév ünnepélyes megnyitása ma, 
április 1-én délelőtt 10 órakor történik.

A Szent Péter templom kapuját 
maga XI. Pius pápa nyitja ki, 

a mai megnyitó ünnepségen. A Porta Sancta 
megnyitásának ünnepi aktusát a középeuró­
pai rádióállomások is közvetítik.

■ hí m

— Ideges emiierekneh és lelklbetegeknek
az envhe természetes „Ferenc jÓZSel“ keserü- 
viz rendes bél működést, jó emésztést és ele­
gendő étvágy érzetet teremt. Világhírű ideg­
orvosok véleménye alapján a Ferenc JÓZSfff 
viz használata az agv és a gerincvelő meg­
betegedéseinél is kiválóan ajánlható. A Ferenc 
lÓZSel keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és iüsz.erüzletekben kapható.

CSAN1 A VIKI HÍREK:

Jelenet a

Szerelmeshedés
cimü filmből, amely ma fut az APOLLÓBAN

VRBASZI H1RFK

Csütörtökre virradó éjszaka három vakmerő be­
törés történt Vrbászon. Éjjel 11 cs 1 óra között 
behatoltak Hirsch FtUöp házába, ahonnan három 
darab malacot loptak el. Ezután Althen Károlyi", 
látogatták meg, ahonnan négy darab malacot vittek 
el. Végül Geyer Lajoshoz törtek be és elloplak 
tizenöt darab baromfit. A csendőrség erélyes nyo­
mozást indított a vakmerő tettesek kézrekeritésére. 
— A kulai járási szolgabiróság Korell .János és 
Schmidt Gáspár novivrbászi rendőröket Torzsára, 
illetve Sztarivrbászra helyezte át. Helyükbe Naumov 
Vlajko sztarivrbászi és Gojkovics Gyúró kulai rend­
őrök kerüllek.

—o—
— Ma veszi át hivatalát az uj szuboticai pol­

gármester. Ivkovics Ivandékics Ivan, Szubotica vá­
ros újonnan kinevezett polgármestere ma reggel 
veszi át hivatalát Vukics Franjo polgárrnesterbc- 
lyettestől.

— Ismeretiem tettes betört egy temeri ni házba, 
mindent felforgatott, de semmit sem vitt magával. 
Csütörtökön délután Horvát András temeri ni lakos 
házában ismeretlen tettes betörést követett el. A 
betörő a lakásban talált tárgyakat feldöntötte és 
mindent felkutatott, valószínűleg azzal a szándék­
kal, hogy pénzt találjon. A lakásban talált dolgok 
közül semmit sem vett magához és pénzt sem talált 
és igy semmit sem vitt magával. Amikor Horvát 
estefelé hazaérkezett, lakásában mindent a legna­
gyobb rendetlenségben talált, a lakásból azonban 
semmi sem hiányzott.

_ A TANK vacsorája. A szuboticai keres­
kedők futbnllegyesületcnek úszószakosztálya szom­
baton este fél 9 órakor a palicsi főbejárat mellett 
levő Krnjajszki étteremben vacsorát rendez. A va­
csora ára 12 dinár. Jelent’., zni lehet a Richter 
büffében. Éjfélkor villamos indul Szuboticára.

— Tfl* Csurugion. Csütörtökön éjjel 
Csurug határában Mirkc v Púja szállásán az 
egyik félszerben tűz ütött ki, amelynek kö­
vetkeztében a gazda összes szalmája és pely­
vája elégett, továbbá a tűz martalékává vál­
tak a félszerben levő gazdasági gépek. A 
kár a Jugoszláviánál történt biztosítás ré­
vén megtérül.

- LYSOtORM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍT.

i VANY.

Csan taviren az állal zárlat feloldása után erő­
sen emelkedett a fiatal malacok és a sovány serté­
sek ára. Két héttel ezelőtt a hat hetes malac ára 
80-100, mig most 240—250 dinárba kerül. A három­
négy hónapos malac ára 200—320 dinár volt, most. 
pedig 400 -550 dinár. — Csantaviren az idén igen 
sokan tenyésztenek selyemgubót, mivel a gubó be­
váltási árát felemelték.

— A szuboticai Népkör választmányi ülése. A 
szuboticai Népkör választmánya vasárnap délelőtti 
tíz órakor ülést tart. Az ülés tárgysorozatán fon­
tos kérdések szerepelnek, ezért kívánatos, hogy 
a tagok teljes számban jelenjenek meg.

— Kirándulást rendez Irijjre a noviszá 
di Fruskíigora. A Fruskagora irigi k'rendelt­
sége ma este fél nyolckor tartja évi rendes 
közgyűlését. A közgyűléssel kapcsolatban 
a Fruskagora noviszádi csoportja társaski­
rándulási rendez Irigrc. A kiránduló társa­
ság az éjszakát Zmajevácon tölti. A kirán­
dulócsoport ma este fél 7 órakor indul autó 
buszon írig re. Itt résztvesz a közgyűlésen, 
azután gyalog megy Zmajevácra, ahol az 
éjszakát tölti. Kívánatos, hogy minél több 
noviszádi turista jelenjen meg az irigi 
testvéregyesület közgyűlésén. Jelentkezése­
ket a Putnik fogad el.

— A Mosoly országa Noviszádon. .Sza­
bó Marci színtársulata a Szubotieán nagy 
sikert elért Mosoly országa cimü Lehár ope­
rettet április 4-én és 5-én Noviszádon is 
előadják. A kitűnő színtársulat a Szloboda 
szálló nagytermében tartja meg két előadd 
sát, amely iránt Noviszádon rendkívül nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

— Elfogták u kulai iparos rablóit. Megírta a
Reggeli Újság, hogy a vrbászi vásár alkalmával a 
gyártótól. Pancc Ivan kulai rendőrvezetőnek és 
kula—vrbászi országúton ismeretlen egyének nagy- 
mennyiségű árut loptak Krausz József kulai azij - 
lein Dusán rendőrnek sikerült is elfogniok a tol­
vajokat Sárközi Sándor, Kolompár Kata és Teréz 
cigányok személyében, mig Jovánovics l'erko és 
Gyúró nevű cigányok, akik szintén resztvettek a 
lopásban idejében elmenekültek. A tolvaj cigányo­
kat Szomborba kisérték.

- A szuboticai adóigazgatóság Mhiv saa A 
I szuboticai adóigazgatóság felhívja a hudmentesekM.. 

hogy- hadmentességi adótartozásukat haladéktalanul 
fizessék be, mert az adóhivatalnak ulnaitása van 
az adóhátralékok szigorú I.óhajtására. A késedelmes 
fizetők ellen végrehajtást vezetnek és az. adósok­
nak a végrehajtási költségeket is meg kell fi­
zetniük. A szuboticai adóigazgatóság a múltban 
hanyagul kezelte a hadmentességi adó behajtását 
és igy 1930-ig mindössze 1000 dinár folyt be 
ebből az adónemből, mig 1932-ben 100.000 dinárt, 
az idei év első negyedében pedig 40.000 dinárt Kel­
tett be az adóhivatal

\ \A



'BSZZZILZ!. 1933 április /

Félmillió dináros 
sikkasztás Szrpszki 

llcöcjcn
—o—

\ »iSSZäUtül tifthht I tzcioli 
hö?cl<6h el

Reeskerekriil jelemik: Óriási síkká:, úmm juttok 
rá a szrpszkiitcbeji községházéi). A közs ■« képvi­
selőtestülete tegnap tartotta meg küzgyüU'-m, nie- 
l>en Milosevics Milan elnökölt. A község ;>en/<ári 
jelentésének ismertetésekor kiderült, Inig?

a község pénztáriból étekkel ezelőtt mint­
egy fél millió dinárt elsikkasztottak.

A sikkasztásról értesítik a bánságot, ahonnan 
bizottság fog kiszállni a kön?vek felülvizsgálására. 
A hiún? megállapitáea után megindítják tíz összes 
bűnrészesek iránt a fegyelmi v izsgúlatot es sn; ben 
megteszik ellenük a bűnvádi feljelentést, Imaulos 
pénz elsikkasztása miatt.

— Noxiszádi anyakönyvi kimutatás március Ki­
tol március 27-ig. Születést bejelentettek összesen 
liaimincliáriuat, Ili Ijut és 17 leányt. Házasságot 
nem kötöttek. Kihalálozást bejelentettek ös zesen ! 
-3 esetben és pedig: Alt mami Manó kereskedő j 
•'•I* éves Xoviszúd. Silies 'fása földbirtokos öli éx es ! 
Nox iszád. Isivndics \ aszú szalui fitt éves Noviszád. J 
Ha jnal Kozália 12 éves Xox is/ad. G vukies Jtiuin ; 
szűcs #2 éxes Noviszád. Balázs l edor Dúsait II I

Erzsébet 11 napos Novi-éxes ’oviszád. Banltn?
s/áti. Kovács utónexet nem kapott leánx ex ennek 
Ü napos Noviszád. \ tikox Bránko papuesős 41 
éves Noviszád, Szlavka Mária tanuló II éxes. Báes- 
l’ett oxne. Fair Dezső szabó 47 éxes Xox iszád. 
Zsikics Szlávién 4 napos Noviszád. Hornod« Mihály 
napszámos 72 éxes Xox iszád. Krimiméi Jxánni szül. 
I rost Mária háztartás 45 éxes Xox iszád. Ö/x. Kaiter 

V ilmosné szül. Guszmann fa ni háztartás 69 éves 
Noviszád. Papp La jos napszámos 59 éves Xox i- 
szád. Koxáes László 8 napos Xox iszád. Prnjaics 
k erica II vx es Noviszád. Ö/x Xcupauer Gvörgync 
szül. Su panes ies Mária háztartás 83 éxes \ovi- 
szad. Özv. Jurlsies lerenené szül. 0 szva Id Ro­
zália háztartás 62 éves Nov iszád. Support Va­
lentin asztalos 63 éves ívig. Szctnesi János napszá­
mos 41 éxes Növi Futog. Vugrenicsek György 
e j.jeil öv 70 éves Noviszád. Raibl utónév el nem 
kapott fiúgyermek 9 óra Noviszád. Radojcx utónevet 
nem kapott fiúgyermek 13 napos Noviszád. Vtt- 
kasin Milenko napszámos 40 éves Noviszád. Si- 
monovres L juhién 2 hónapos Noviszád. Kvaxner 
Józsei 17 napos Noviszád.

— A budapesti tábla csökkenteUe a Unt­
ieres valutarabló Szekulesz büntetését. Bu­
dapestről jelentik: A tábla tegnap foglal­
kozott a kofferes valulnraM • .Szekulesz -Jó­
zsef bűnügyével. SzA'kuleszl a törvényszék 
két évi és két hónapi fegyházbüntetésre Ítél­
te, mert Bauer Máriától erőszakkal ellopta 
a negyvenezer dőlj árt tartalmazó bőröndöt. 
A tábla Szekulesz büntetését cgv évi és hat­
hónapi börtönre mérsékelte.

— L jabb bontkás isomagU küldtek 
llooscxcltntk. Washingtonlu' 1 jelentik: A 
főpostán Roosev elt , I tök eimé; r feladott gyű 
ous csomagra bukkantak, melyben modern 
felszerelésű pokolgépet találtak. Nemrég 
mint ismeretes szintén lefoglaltak pokolgé­
pes csomagot. \ rendőrség megállapította, 
hogy a két csomagon szereplő rím rés u- 
gyanegy kéz írása. \ rendőrség erél> t-wn 
nyomoz.

— Forradalom tiirt ki Lruguav ban. 
Montrealiul jelentik, hogx Vruguaybtm for­
radalom tört ki. A katonaság el akarta fog­
ni Terra elnököt, mert az a gyanú ellene, 
hogy diktatúra kihirdetésére törökszik. Ter­
ra elnök elmenekült az elnöki palotából a 
tűzoltólaktanyába, ahonnan kiáltványban cá­
folja a diktatórikus törekvéseiről terjoszfe.tt 
híreket.

Kemal pasa ui alapokra akarja 
fektetni az emberiség fejlődését
Egy kiváló német tudós érdekes találkozása és beszélgetése Török­

ország diktátorával, aki büszke arra, ho^y a török néo rendelkezik a 
legrégibb kultúrával és vakon bízik missziója sikerében

Berlin. Most érkezett haza tötök- kök nemzeti eposza. Gilgames király hatal- 
oi szagj útjáról dr. Walter Johannes Stein mas alakja, aki összeköti a Hősmondában 
az ismertnevü német tudós, aki hosszabb Keletet Nyugattal, lebeg példaként a mai 
tanulmányút on volt Keinél pasa országában Törökország előtt.
és v:z alkalommal lóként Törökország gaz- — Alkalmam volt erről a témáról Ke-
das.tgi felépítése iránt érdeklődött és Ké­
mül pasa terveit tanulmányozta. Dr. Wal­
ter Johannes Stein megkapóan érdekes nyi­
latkozatot tett törökországi útjáról.

— Alkalmam v olt — mondotta a többek 
közölt — a török hatóságok előzékenysége 
révéne gesz közelről tanulmányoznom az 
ifjú í örökország kulturális, állami és gaz­
dasági berendezéseit. Törökországban mo­
dern és egészséges közigazgatást találtam.
A behozatal csupán külső kényszer követ­
keztében kontingentált itten. I.cg'nagyobb 
érdeklődésre az ifjú Törökország ama tö­
rekvése tarthat számot, amellyel nemzeti 
öntudatának valódi tartalmat akar adni. En­
nek megvalósítására Ankarában most uj 
tudományos mozgalom indult meg. Amint 
ismeretes, a török nyelv rokona az ó-sumir 
nyelvnek. Ez a nyelv volt a babilónoknak. 
tehát a legrégibb emberi kultúrával rendel­
kező népnek nyelve. A török nacionalizmus 
a sumer és hettita népben a török nemzet 
előfutárját látja. Faji kutatások is igazol­
ják ezt a tudományos tételt. Resid Kalip 
bej török kultuszminiszter igen érdekes fel­
világosítást adott nekem erről saját kuta­
tási területén szerzett tapasztalatai alapján.
Eszerint a sumer kultúra jellegzetes sa

mái pasával is* beszélnem. Elmondottam ne­
ki, hogy Ázsia kultúrája voltaképp előfutára 
a nyugati kulturáramlatnak, amely az el­
sül? edt Mlantis kontinensről eredt. Itt hi­
vatkoztam az Atlantis-probléma legújabb i- 
rodaImára, Theodor Árkitra, Frobenius ku­
tatásaira és Rudolf Steinerre. Kemál pasa 
minderre a következőket mondotta.

..A régebbi kőkorszak kultúrája általá­
nosan emberi volt. Az újabb kőkorszak kul­
túrája azonban Középázsiából indult ki. Eb­
ből a középázsiai őskulturából származik a 
I örök kultúra, amely ehhez tudatosan csat­
lakozik és felújítja azt, de innen szármáz 
nak az összes európai kultúrák is“.

Eeit beta Hunul büszke mosoly honolt a 
diktátor arcán, amikor ezeket mondotta, 
maJ 1 igy szólt hozzám: ,, Küldje ki a Nyu­
gat összes tudósait Törökországba, mi be 
fogjuk előttük bizonyítani igazságunkat“.

— Kemál pasa folytatta Dr. Stein 
legmélyebben meg van győződve arról, 

hogy arra van elhivatva, hogy az emberiség 
fejlődését uj alapokra helyezze. Kemál pasa 
környezetében Írók és tudósok nagy csapa­
ta dolgozik, akik rendkívül képzett, meleg­
szívű emberek. Sohasem fogom elfelejteni 
azokat az órákat, amelyeket a kiváló em-.. . •’ c - ---- u.xuv, ainti^vixei <1 IXJViUU Cl

jatossaga, hogy visszanyúlok az altalános , berek körében töltöttem a török történelem 
embert dolgokra. A merték, a szám és a kutató intézetben. Csodálatra méltó és a

F6ar

súly fogalma, tehát a modern telmika alap­
jai sumer eredetűek. Mindemellett érdekes, 
hogy a hosszmérték, mint például a láb 
és az arasz az emberről való. A sumer nép 
mindenben az ősemberre támaszkodott. Ezt 
a sumer kultúrát, akarjuk mi törökök 
mondotta a miniszter — újból életrekelteni. 
Miután örökösei vagyunk az emberiség leg­
régibb kultúrájának, uj rcnesszanszol sze­
retnénk létrehozni amely az egész emberi 
ség kultúrájára vonatkozna. A török nem- ! 
zeti öntudat vi!agjelentőségű, mivel ősere- i 
jével uj életet ad az egész emberiségnek.

A sumer nyelv legnagyobb hösköl

miként nyer tért ez a szellemi mozgalom 
legnagyobb figy elmei érdemel meg az. hogy 
Kemál pasa körül, amely arra hivatott, hogy 
összekösse a régi kort az uj korral, akár­
csak a mondabeli Gilgames Keletet Nyu­
gattal. Noha Törökországban a török nyelv 
mellett leginkább a franciát beszélik, meg­
állapítottam, hogy az ifjúság nagy szeretet­
tel tanulja az angol és a német nyelvet. 
A törököknek de főleg a török ifjúságnak 
az a törekvés-k, hogy Európában rokon 
szenvet keltsenek maguk iránt és maguk 
is mindenáron európaiak akarnak lenni.

,,Mi nem vagyunk Kisázsia mondottan O.............. . . . "OJ ■»»outn.nci UiUllUVtlid
1 cl ki v ül érdekes fej- j nekem a török kill ügy miniszter mi eg\ 
a Gilgamesz-éposz. ‘ félsziget vagyunk a földközi tengerbe, akár

töménye, folytatta rét
lege léseit dr. Stein a Vriigamesz-éposz. »ugatom u
Ezt I honi son és Langd on lefordították an- vsak Olaszország“, 
goira. Az eposznak van egy hettita verziója, , - Törökország jelenleg az európai nem
amelyet Johann f nedneh ásott ki annak ’ /etek barátságát akarja megszerezni ma- 

®5°8®zk'?3 mellett, Ankara közelében, j gának. hogy azokkal versenyezve veeven 
Erről kiderüli, hogy tulajdonképpen a törő- j részt az emberiség életében.

’WWmöWEPTOFm: -
Thr VistulaCemdcr hát) tobe wredert to j 
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VILÁGTÜKÖR
A tánctanárok londoni kongresszu­

sán megszületett az uj tánc — 
a „Three some"

A tánctanárok idei kongresszusán, a- : 
mit a napokban tartottak meg Londonban, 
megszületett a bigin utóda, az uj tánc. 
„Three some“ az uj tánc elnevezése és mint 
a neve is mutatja, hárman táncolják, bgy 
lórii es két nő. Az uj tánc szülóapja \le.x 
Morc. A hires tánctanár a kongresszuson 
ugyanis előadta, hogy a tánctermeket nagy 
\vszélx fenyegeti, mert délután az ötórai 
teákon, este a diner-dancigokban és éjszaka 
a hálok, mulatságok parkettjein rendszc- < 
l int több u nő, mint a férfi. Így nagyon sok 
nőnek petrezselymet kell árulni. Hegy aztán > 
ezen a fonák helyzeten segítsenek, divatba ! 
kell hozni az uj táncot, az általa kreált 1 
Three soine-t, amikor egy férfi két hölgyet 
karol át egyszerre. \z uj tánc tulajdonkép­
pen nem uj tánc, csak az elnevezése uj, a- 
mennxiben mindenféle eddigi táncot betakar 
és szabályai szerint vígan járhatja a tangó­
kat, slovfov ’ at, hluess-okat, rnmbákat és 
biginu:. .l az illeti) táncos két hölgypart ne­
rcvei. Az uj forma-elem kétségkixül nagy 
sikert aratott és mert hölgyeink nagyré.sze , 
minden bizonnyal kidtiváltatni fogja, jövője 
is Vilii.

A noviszádi 
vasárnapi

Nux is/átl fuibnIllxözíj"scyc vvtheiö ci (Ivklmlv. sel 
várja a zaejvebi Cívadjanszki holnapi xen'V ;»jntólxut. 
X zagrel>i purnevvk kitűnő együttese már szerepelt 
Növi szádon és játéka igen kellemes benyomást kel­
tett. A ligaszezónt i Círndjanszki nagy és komoly 
Tel készült seggel kezdte meg és elicz képest jól is 
szerepelt az eddig lejátszott országos bajnoki mér­
kőzéseken.

A V ojvodina a mull vasárnapi zagrebi x ervség- 
ért idehaza szeretne revánsot xenni. Sajnos két 
játékosa a bét folyamán betegeskedett, de remél­
hető, bugx vasárnapig rendbejönnek és a csapat 
komplett összeállításban veheti fel a küzdelmet a 
(.'vad jans/kix al holnap délután 4 órakor a Iv. ra- 
gyergye pályán. A nagy mérkőzés elölt a Jlepiilü- 
e/re ti fulhallcsapata a Vojvodina I. b. csapaláxal 
játszik előmérkőzesl.

A NAK pályán délelőtt I? óra lő perekor a

alszövetség
programja
Makkíibi a Vasutasokkal mérkőzik, másodusztúlx n 
ba jnoki keretében, ősszel a Makkahi győz-Ut I :0 
aránkban. Utána 10 órakor a Temvrini SK a (int 
1 iesárral játszik. Ősszel Temcrinhvn az akkor még 
I re győzött 4:2 aráin ban. Temerinbcn a líád- 
nic.ski a csurugi Hajdúkkal játszik. Taxalx (.simulj 

győzőit 0:1 arányban. Peti oxarutlinban a Szrem.'t 
nak az liuljijai Sk lesz az ellenfele. Tavaly mind 
a két petroxaradini csapat legyőzte az ISk-t, fu­
zionálva növekedtek győzelmi esélyeik.

Kiirlowin a ^trazsiluvó a kamenicai I riiskogu- 
ravval játszik bajnoki mérkőzést. 'Tavaly a két 
csapat 0:0 arányban döntetlenül mérkőzött, teltéit 
érdekes küzdelemre xan kilátás. Yrdniken a Budát* 
az MSk-xal, Milruxicán a Podrinje a kacsa ráki 
SC-val, Bjelinán a Zora a subáéi Hádnivskixal 
játszik holnap bajnoki méi közú U.

Monstre békavacsora készül 
Szentesen

Nem békéről, békáról van szó és pedig 
annál az egyszerű oknál fogva, mivel a sze­
líd szentesieknek nincs szükségük békére, 
hiszen békében megférnek egymás melleti 
anélkül is, béka ellenben annál több verlyog 
és pedig a Körösben. Szentes városából 
legalább is az a hir jön, hogy a tavalyimig- 
árvizek miatt elmaradt az ottani Ínyencek 
szokásos nagy tavaszi békavacsorája, ami­
kor is • mint csemegével — egy teljes u<z 
téridőre jóllakhatnak békával. A tavaly el­
maradt békavacsorát annyiban is pótolják, 
hogy az idén egészen szokatlan arányok kö­
zött rendezik meg a békaevést. A békavacso 
i át külön c célra delegált bizottság rende­
zi, mely bizottság élén Krétcr István váro­
si adópénztári ellenőr áll, nagy körültekin­
téssel. A bizottság már intézkedett, is a 
halászok nyomban kezdjék meg a bókafo­
gást a Körösben, ami bizonyára nem lesz j 
hétfői napon, hogy az e célból jelentkezett 1 
könnyű mulatság, miután a béka nem esu- j 
pán széles Ívben euppun a vizbe minden kő- { 
zelcdö neszre, hanem mestere is a villám­
gyors úszásnak. A halászoknak kiadott na­
pi parancs úgy hangzik, hogy csak teljesen 
kifejlett, hízott békákat szabad beszolgál­
tatniuk. S számra nézve legalább Ivit-záz 
darabol. X vacsora részivé teli dija tvkin- , 
lettel a hús közállapotokra mindössze ■ 
ötven fillér lesz s ez összeg ellenében min- | 
denki annyi, békát ehet, amennyit akar. \ j 
menü ez, olcsósága elev1 is biztosíték arra ■ 
nézve, hogy a bvkavaesova zsúfolt Iá toga- j 
(ottságnak fog örvendeni. Hanem az is bi­
zonyos, hogy c békapusztitásra berendezett 
vacsora után mindazok a körösparii Ínyen­
cek, akik eddig örömest clgyönyörködtek a 
békák anda esti kórusán, elszorult, szívvel ; 
fogják tapasztalni, hogy gyengült a kő- j 
rus. X"iszőni akik resztvettek a vacsorán, 
azokról valóban cl lehet mondani, hogy — 
bekapták a békát.

XXVt. Állami Osztálysorsjáték 
I. osztály húzása 1933. ápr. 11. és 12.-én

7 jutalom ! 50 000 nyeremény t Sl”
Számos 10 000 8,000, 6.000 ö.OOO, 3000 és 20(X) D.
nyeremény! Minden második sorsjegynek nyernie kell!
Sorsjegyek kaphatók a SOrSjCÖIjIftfldrilSlIflHÖI 
I llSílíi LA JÓS hailküzlet, NovisnH K.»lp Alfk.awlr» u

Az anQol ligabajnoksáq második helyezettje 
a Sheffield United Noviszádon

Na^x szerű spoi tclvczclben lesz v'sze NuxLszád 
sportszcvclü lxi'zönsvpvnclx. Az agilis noxi.v/.ádi fül- 
ballvczcreknclx sikerült ua^y anyagi .Vtluz.iiulx árán 
a világhírű angol csapatot a Sheffield *. nüvd-cV 
kontinentális turájáxnl kapcsolatban enx napi ven- 
dégszereplcsrc lekötni. ,\z angol csapat kix ab sa• 
gáról nem kell bővebben Írnunk, hisz úgy hisszük, 
nemcsak Noviszádon, hanem mindmöU ahol a 'út­
ba 11 iránt érdeklődnek, jól ismert u 'Cilii csapat 
neve. Az anplUii vasasok tavalyi hravufos tcljesit- 
ménve még mindenkinek élénk emlékezetében van. 
Sorra verte ki na Angol Kupa küzdelmeiből a 
legjobb csapatokat, Aston Villa, Sunderland, Arsenal 
vs a 11 udderiield Town estek áldozatául a Sheffield 
nagx zerii előretörésének. Shcifield jelenleg az an­
gol bajnokság második helyén áll az Arsenal mö­
gött 1 ponttal, de egy mérkőzéssel kevesebbet .ját­
szott. \ mérkőzést az előjelek szerint a NAK pá­

lyán játszók le és ellenfelük a legerősebb noxis/.ádi 
kombinált csapat lesz. A rendezőség számítva a 
nagy érdeklődésre és a különxonatuk közönségére, 
elhatározta, bogy a mérkőzésre két ügyenként 5<K) 
személy befogadóképességű póttribünt állíttat fel.

Végre a noxis/.ádi sportvezetők is mvltánxollók 
a közönség jogos követelését és nagyszerű attrak­
cióul i kedveskednek évek óla híven kitartó közön­
ségüknek. \ mérkőzés kiemelkedő eseménye, hogy

Xoxis/ádoa fog első ízben játszani a Shef­
field csapatában Anglia legjobb csatára, akit 
a SbiTliv! I millió dinárért vásárolt meg 

az Argvrustól.
A világ legjobb centercsatárának A. I\ llily-nek a 
játéka minden bizonnyal nagy sikert arat Novi- 

11 sz&don.
> —O—

Xái’ösíI ttiaszorsiáiÉ&a aHäüa 
csdftifanl ni AtnftittMitiBiu

Az MIS/, nem «<18« ht Saroslf
Máv hetek óta rebesgetne!; az olasz sportlapok 

arról, hogy Sáros ft a Ferencváros és a magyar 
válogatott középfedezetét az Xmbvosiana Olaszor­
szágba szeretné csábítani. Xz olaszok szerint Sü­
njei Isztriái olasz származású. A napokban aztán 
befutott az Ambrosi,ina trénerének az érdeklődése 
Sávos! iránt. Fokozta az. idegességet az. is, hogy a 
Ferencváros erősen érdeklődött a Bocskai center- 
half ja Moóré iráni.

\ Ferencváros vezetősége kijelentette, hogy Vá­
rosit nem adja és kéréssel fordult az. Mi.Sz-hez, 
hogy járjon közbe az. olasz szövetségnél, hogy a 
csábítókat megbüntessék. Az MI.Sz vezetői kijelen­
tették, hogy Sároslt nem adják ki az olaszuknak. 
Monté iránt poriig azért érdeklődött a ferenevärus, 
mert Sárosil szeretné centerben .játszatni.

—o
kerületet kívánnak a zennnii sportegyesül etek. 

A BLP-Iiez intézett Ireadványukban kiválásukat ké­
relmezték a beográdi bajnokságból, hogy külön 
kerülőtől, alkotva rendezzék meg a bajnoki mér- 
közöseket.

Az Újpest Iwesvéti túrájának a Ilon fásai, \prilis 
11: Prága Viktor! Ziskov, április 14: Kopenhága 
Akademy Boldklubon, április lti: Koldkluben í rem, 
áprllin 17: Akadcmy Boldkluben. Az Újpest május 
1-én Fowsonvban jntwiik * Brstfxzlava ellen.

1 A dcDrcccni Bocskai leszerződ 
i lette a csabai ttolin-guári SC 

«malőr válogatott csatárát, 
Tngelhnrdtot

Mo/I szimaiifeftuel hdv a Aotskoi tsapala 
na megveri az nipesfci

Bocskai -Hungária 2:1, Újpest Hungária 4:.°,. 
Ez. a kél eredmény tartja már vasárnap óla lázban 
a debrecenieket. Hisz a papírforma szerint a Bocs­
kai ifagyszerit csapata egyforma erős a bajnok- 
aspiráns Újpesttel. A vasárnapi mérkőzés iráni 
óriási az érdeklődés. A Bocskai vezetősége sein pi­
heni. Igyekezett gyenge balszárnyit megerősíteni 
és ezért leszerzvdtette a Buhngyári SC válogatott 
csatárát Engclhardtot, aki balösszekötőt fog ,jh• - 
sz íni az. Újpest ellen. Jellemző a nagy érdeklődésre, 
hogy az egyik debreceni bor nagykereskedő „tekin­
télyes“ mennyiségű bort. a mozitulajdonosuk pedig 
„potya“ szabadjegyet helyeztek kilátásba a Bocskai 
játékosainak, ha megvetik az Újpestet. X Bocskai 
a következő összeállításban veszi lel a küzdelmei 
Fehér, — Vágó, Janzsú — Palotás, Moóré, Keviczl. 
— Markos, Vincze, Telcky, Engelhardt, Hevesi.

—o—

Az iipatiui Tri Zvezik vasárnap Szí áru Molavi 
o»n az elmúlt héten győztes csapatát »tKtja lti 
a bajnoki mérkőzésre. A Tri Zxezdc must játszik 
először első csapatával Sztár a Moravieán és ihvei 
remélik, hogy a csapat a híréhez méltóan fog »«t 

I repülni
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ttiéwjcrtt Hroßramof állítottak #s%ir. 
m meßyar vlilpele „csikóknak"
A Ropnál megirt* mér, hog\ « Magyar

IWó 'Vövet«**^ az utánt>ólláa fejlesztése végei* 
nemet ttr>zági túrát kötött le a béri i ni riimf'ióar 
•*/<*mj>uii4jéhól figyelembe jövő \i/,i j>ók>/oh részére. 
\ vtnipóló ..isihók“ háromhetes t urát lnm> oliinmnL 

le, írevlyneh állomásai a kővetkezők: á}»rili« 28 Nürn- 
Ixrg, úprili* 2ö Münclieii, áprili« 37 latdwigsburg, 
április 29 Stuttgart. április 80 Kassel, május 2 
Karmen, május 0 Hannover, május 11 \J bért stach, 
inájtks 14 Kraunsehxveig. május 18 Halle. \ fentiek 
mér lekötött állomások és ehhez jön még valós/i- 
niHcg: májú* 8 Düsseldorf, má jus 4 vagy 12 llijl- 
tleeheim, május ti és 7 Berlin ixs május lő Norcl- 
Imusen. \ Cvsikók tehát 8 hét alatt !h mérkőzési 
ját^swuak le.

Portugália uj alkotmánya feleleveníti a 
középkori cchrcndszcrt

lkot megvalósítottak a politikamentes választásokat, — Kihirdettek az aj portugál átkötöm*

N.AK hírek. Felkérem az alábbi játékosokat, 
hogy ápvilie 2-án délelőtt 8 órakor a V\ k pályán 
jelenjei>ek meg: Buries, Buzgó Ti. Both 11. Zun^. 
\ engrin. Bohák, Ifjú. Xlilmszki. 1 .ereit 11. 1 -imtza- 
xer. I leelv ivsvk. Szelakuvies, .Schneider. Az alábbi 
ját<-kosok a vasúti pályaudvaron vasái nap délelőtt 
lel II órakor pontosan jelenjenek meg: Dues ing, 
Fiús. Múlta, Müller. Haas. Fischer, Kotrba, Seliclb, 
Spillér, 'flrurzó, 1 emmler. I.lek. Kerch I, vezetők: 
Mártin Róbert és Kehrer Otto. Sportkapitánx.

A imviszádi Rádnicski hivatalos közleményei.
Vasárnap a tartalék v> az első csapat trvninginvK 
kiizést játszik a Rádnicski pályán. \ tartalék 
tréning je 8 órakor kezdődik az alábbi összeállítás­
ban: Mindszenti, Bopovieki, Fogarasi, .lelics, Vízi. 
Micsa Bubi, Birdies, Mázán v, Kiss, Fogarasi JI. 
tartalék a többi leigazolt játékos. Az vlsé csapat 
fel Hl órakor a Trgovacski első csapatával játszik, 
a/ alábbi összeállításban: kovácsevics, Hacker, Hof- 
man. Kres, Burai, Szto jsies. Avrnmovús, H of man 
II. I'ritzmann, Beke, Dácsa, tartalékok: Jurik. Cír- 
gorox. Valent 1J, Zahurai. Az átigazolás alatt álló 
Boros és Zahorai is jelenjen meg a tréningen. — 
Vezetőség.

Hi ró küldés a becs keretei a I szövetség területé v 
Kccskorekről jelentik: A becs kerek i alszövetség bi- 
rótcötületc legutóbbi ülésén kijelölte

1 iss« bonból jvlerrtik: Portugál iái ctfdic u«v i*.- 
ineriék, mini a puccsok és a katonai forradalmak 
klasszikus földjét. Kz az állapot azonban egy idő 
óta megszűnt Portugáliában és mindenütt csend, 
vend és nyugalom uralkodik, mivel termőn a gene 
ralisnak, az államelsiöknek eV diktátornak keze 
mindenhova elér, ahol nyugtalanság, vagy lázadás 
fenyegetheti az ország nyugalmát. Carmona diktátor 
hit miniszterével dr. Oliveire-Salazamij politika 
mentéséé tette a hadsereget c*a igy azután sor ke­
rülhetett ai’ra, hogy Portugália polgári alkotnWmy t 
kapjon, amely végérvényesen megállapítja az ál­
lamformát is Dr. ()] i v ei ve - Sal a zár most hozta nyílt- 
xánosfságra azt a dekrétumot, amely <rz uj al­
kotmány ( életbeléptéti.

Az uj portugál alkotmány nem hason) it egy el - 
1 len európai, xagy amerikai állam alkotmányára som 
1 Inkább emlékeztet bizonyos mértékben a középkor 

államformáira, már csak azért is, mivel bizonyos 
tekintet ben felújítja a céh rendszert. 1 veket az érdek- 
társulatokat természetesen most már nem nevezik 

f céhnek, hanem konzorciumoknak és ezeket a tór- 
I salatokat, rendkívüli jogokkal ruházza fel az uj 

portugál alkotmány. Így megalakult például a kon- 
j zerxgx árosok konzorciuma. Egy másik ilyen krm- 
I zorcium a borkereskedőket egyesiti és minden ilyen 

társulat tagjait megszervezik és a szervezel saját 
' maga által választott elnök vezetése alatt áll. E 
j társulatok képviselőket választanak a parlamentbe, 
j \ pártpolitika e képviselőknél teljesen kizárt dolog 
.- ős csupán közgazdasági érdekek egyesi tik őket. Vá­

lasztójogot csak a családapák kaptuk, amelyet azon­
ban kiterjesztettek az özvegyekre és az önálló- 
loglalkozásu nőkre is. A miniszterek az uj por­
tugál alkotmány értelmében csak az elnöknek tar­
toznak felelőséggel, aki kinevezi és el is bocsáthatja;
őket. A kamarának semmiféle felelősséggel nem 

, tartoznak a kormány tagjai. A korporativ cgyesü- 
vasórnapi j lések eszméjét a jövőben még jobban kiszélesítik , 

mérkőzéseket vezető bírákat. A bírók tildes n követ- j Portugáliában. Mái
kezö: Bei skerek: dedinsztvo tart. Borai tart : Pod- 
cixtdszki, Schwaebist-he ifj. -Obilics ifj.: Schmidt- 
lall. Schvvaehische tart.—Obilics tart.: Mojics Mi- 
Üszav, Jcdinsztvo- -Borai*: Sztorelli, Scbwaebiscbe— 
Obilics: Áron. Kikinda: Szloga tart.—Zsák tart.: 
Bogdán, Szloga Zsák: Argyeién. \Vsac: Rádnicski 
tart. Dusán Szilni tart.: Teichncr, Rádnicski— Du­
sán Szi Ini: Rakics. Panes evő: Jadran Kovini SK: 
Bikái*.

\/ osztrák válogatott ellen a cseh szlovák szö­
vetségi kapitány az alábbi válogatottat állítja ki: 
Planicska, Burger, Stiroki, Szkala, Csamball, 8ez- 
beta. Junek. Szvoboda, Ncjedni, Ko|>c(*ki, Pucs.

V reme »vári AV luisvét két nupjún Pmicsevón 
vendégszerepel. X Banat és * PSK le«z az el­
lenfele.

v állalkuzásba, ha
most sem kezdhet senki ipari 

nem (tartozik x al amsei v társu­

lathoz. Kár mindenkinek jogában »H termény v 
szabadpiacon eladni, az értékesítést a társulat/, 
vezetősége révén fs végre lehel hajtani, amely 
esetben a társulatok a termelők részétre hitel4 
nyújtanak.

\ választásokból teljesen ki akarják kapcsa>h> 
a politikát. Mivel n kommunisták és a szootólde 
makraiak nva már nem játszanak szerepet Porta 
gál iában, politikai harcokról nincs is szó. Az a jón - 
nnn alakított nemzeti szocialista pórt, amelynek 
tagjait itt kék ing esek ne k nevezik, mivei a portugál 
nácik c-snk annyiban különbőz nők németországi ha 
rátáiktól, hogy barna ing helyet* kék inget horda­
nak, még nem elég hatalmas ahhoz, hogy hangadó 
lehessen az országban. A kormány uz úgy no czvf t 
nemzeti egység parijára támaszkodik, de ez a párt 
inkább nemzeti, mint politikai egyesülés. Április 
hónapban kerül a sor Portugáliában az elnökválasz­
tásra, ( í irmon a tábornok, aki nemrégiben sül x os 
lietegvségcn esett ú(, visszalép hivatalától, hogy he­
lyet adjon utódjának. Ezzel véget is ér a katonai 
diktatúra, amely hét éven át uralkodott Portugáliá­
ban. TTogy ki lesz Carmona generális utóda, azt 
most még nem lehet Indni. Az nj alkotmány ki­
köti azt is, hogy Portugália jövendő miniszterei, 
csak szakemberek lehetnek. EgyedtH a hadügyminisz­
ter khet tábornok. Az igazságügyi mianász temek 
jogásznak, a kü 1 ügy minisztemek régi diplomatának 
és a közmunkaügyi miniszternek mérnöknek kell 
lennie.

Az alkotmány kihirdetését a lakosság csendben 
és legnagyobbrészt helyesléssel fogadta. A kor­
mánynak csupán a régebbi dcinokraUl-párt. az ellen­
zéke. amelynek Alíonso da Costa a vezere. Ezek 
különösen a társulatok, a konzorciumok ellen küz­
denek és ellenzéki álláspontot foglalnak el a kék- 
inges nemzeti szocialisták is, akik azonban még nem 
látják elérkezritnek az időt arra. hogy teljes éröved 
felvegyék a harcot a mostani kormányzat é# az 
nj alkotmány ellen.

—O—

TŐZSDEZÁRLATOK:

Péntek, március 81.

A dinár árfolyama. Bude pest 7.50 
48.975 44.275, London 251.

8.00, Prága

Zürich. Páris 20.85, 1-ocidon 1776, Newyrovk 
517.87, Brüssel 72.225, Milánó 26.55, Madrid 48.75, 
Amsteidam 206.725, Berlin 128.4775.

Barlassina fOluszurszág) az április 80-i mag var- 1 u j ... , __ ,. . , . . .... V ; .. . . . V * Aoviszédl terménytőzsde. Búza <6 kgos 2“»MUali mérkőzés b.rojs. Xz osztrák labdavugószo- : bács],„; „női, Js
vétség a magyarok által ajánlott 8 bíró (Jokszics, f
Xfuttei s, Barlassina) közül az olasz Bari áss inát vá­
lasztotta, aki már xezetett osztrák — magyar váloga­
tott mérkőzést. Nádas szövetségi kapitány csak áp­
rilis 23-án állítja össze a magyar válogatott cs.i- 
petot.

Zabalát a bis angelesi ma rat honi futás győz­
tesét 6 hónapra büntette az argentin szövetség, 
men sértő bírálattal illette a vezetőséget.

Dreyer (Düsseldorf) 6:35.5 percre javította a 
400 méteres mellúszás német rekordját.

Bér lord angol hátuszóbajnok (Manehestvr) 5:42 
per orv javította a 400 méteres hát úszás világrekord­
ját. A japán Iris 5:42.2-es világrekordja azonban 
tovább is érvényben marad, mert az angol 20 
y ardos uszodában érte cl rekord ját és igy nem 
hitelesíthető.

Hat magyar birkózó vesz részt a csehszlovák 
bajnokságon. Ma és holnap rendezik meg Prágában 
a csehszlovák birkózóbajnokságut. A vcvsenven a 
német és osztrák birkózókon kívül u ma., 
seny /ö is i és/iwsz. 
mali. Bedé, Hegedűs és Palotás

Ofo
202.60-205, felső bánáti 200- 202.50, dél- 

i bánáti 202.50--205, árpa bácskai 04 -tiö kgoft 100— 
102.50, Un a szi 66-67 kg 105 -107.50, zab 97.50 1(10, 
tengeri bácskai 60- 02, bácskai április-június 65— 
67, bánáti 59—61, szerelni 61—63, szerv mi április- 
,júniusra 65 67, búzaliszt bácskai és bánáti állo­
másról 335- 355, kettes 315—335, ötös 295 —315, 
balos 275 - 285, beles 130- 190, nyolcas 67.50—70, 
buzakorpa jutazsákokban bácskai és szeri-mi 57.50 

00, bánáti na 60, búb lekér bácskai és szerelni 
- zsák nélkül 100 105, burgonx a feliéi- szlox éniai
o0 ü2.i)6, rózsa korai szlovéniai 50 ■52.50, feliéi* 
szlavóniai 30-- 52.50.

Iiánxzat: i.anyha.
I ingulom: 38 vagon.

Szombari terménytőzsde. Búza bácskai Szomboi- 
környéki 2022)0—206, felsőbácskai, szlavóniai ée 
szerémi 202.50—205, Tisza bácskai 206 -307.50, Ti- 
sza bánáti 202.50—205, bánáti 201—203, zab bácskai 
xasut 9ÍI—I02, árpa bácskai 100—105, szerémi 100 

105, bácskai 1 axaszi 107.50—113.50, szei*émi fa- 
xaszi 107.50- 112.50, tengeri bácskai vasút prompt 
59—61, bácskai vasút aprilis-május-jimius 64—66, 
bab szokvány 107.50 -110, burgonya fehér szlo­
véniai 65— 57.50, liszt nullás gg és g 340—360. 
keties 320 -340, ötös 305- 320, hatos 260— 290, iiefes 
185 -195, nyolcas 70—72.50. korpa [x-ompt 60 - 
62.50.

Irányzat: Lanyha.
forgalom: 30 vagon.

Arak a budapesti termény tőzsdén és határidő-
jáiieon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készárupiac irányzata gyenge volt. Hetxvmhatkllós 
tiszavidéki búza 14.25—14.45, felsőtiszoi t*s jászsági 
13.70—13.90, fehérmegyei és pestvidéki 13.50 -13.60. 
A határidőpiac irányzata gyenge volt. Búza májusra 
13.65—1 b.66, októberre 12.06 — 12.06, rozs májusra 
7.62—7.64, tengeri májusra 7.02—7.04, júliusra 7.52 

1.54 A ferencvárosi sertésvásáron a felhajtás 
908 darab, az irányzat változatlan. Elsőrendű ura 
dulmi nehéz sertés 93—97, szedett közép 100—103, 
angol sonka süldő 102—106, másodrendű 96— ]00, 
könnyű angol süldő 90 95, zsír nagyban 136 145,
háromdarabos sózott szalonna 125 fillér kilónként.

át is adta

\er-
I ./.ok: Xfatuska, Biczó. (í\ ar- *

Temdszhirek Szlurlhei «cjriil:

A sztsribecsei lenniszklub mindhárom pálya-

ját teljesen rendbeli izalta éb már 
já le kosuknak.

A klub vezetősége leszállítói ía a tagdíjakat, 
melyre való tekintettel már eddig is sok uj tag 

I jelentkezett.

A versein rendezőség igen szép versein ekei tii- 
I zöti ki, melyek lebonyolítását már április hónapban 
! megkezdi.

Uj tagok jelentkezését a 
is elfogad.

vezetőség továbbra

Cegléd, Székesfehérvár. Nagykanizsa és Kun- 
szentmiklős 120.0IMI pengőt kapnak uszoda építés 
céljaira. IIonian Bálint dr, magyar kultuszminisz­
ter az O Pl előterjesztésére jóváhagyta Cegléd, Szé­
kesfehérvár, Nagykanizsa és kunszentmiklós \áros 
részére kiutalandó 120.000 pengős uszodaépítési se­
gélyt, azzal a I iioitéssel, hogy a fenlnexezott váro­
suknak hozzá kell járulniuk nagyobb összeggel a 
sportuszoda felépítéséhez. A szentesi uszoda már 
felépült és az úszók szorgalmas munkával készülnek 
az uszóevadra.

. - ' ■ ■■

I /
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KÖZGAZDASÁG
Gabonapiac

Ktllföld&o:
Becsben a piac feed-, ellensége különösen 

a takarmány cikkekben és tengeriben tovább 
l ártott. Általában megakadt az üzlet. Első­
sorban a vámok valorizációjának kérdése 
áll előtérben, amely tudvalevőleg április el­
sején lép életbe. A gabonaárra nincs külö­
nösebb hatása ennek az intézkedésnek, mert 
a gabona vámokat leszállították. A liszt és 
a bab áraknál azonban határozott emelkedés 
állapítható meg. A búzapiacon a malmok a 
délamerikai búzákat vásár 1 ák, mig a töb­
bi beszerzéseket csak kisebb mértékben bo­
nyolították le. I

1 helyiérdekű vonatok május 
15-én életbelépő uj menetrendié

SZOMBOR—NOVISZÄD. Szomborhól indul 12.15 
16.05, 2.40. Odzsacira érkezik 13.22, 17.12, 3.45. 
Odzsaciról indul 6.38, 17.26, 4.05. Gajdobrára ér­
kezik 7.29, 18.17, 4.56. Noviszádra érkezik 8.32, 
19.25 és 6.23.

Noviszádról indul 12.08, 17.20 és 3.57, Gnjdob- 
rára érkezik 13.09 (összeköttetés Palúnka felé), 18.22 
és 5.00. Odzsacira érkezik 14.01, 19.14 és 6.05. 
Odzsacira indul 14.03, 19.16 és 6.14. Szomborbai 
érkezik 15.08, 20.21 és 7.20.

SZOMBOR—Rí DJ ICA. Szomborhól indul 15.23 
és 4.07, Ridjicára érkezik 16.35 és 5.19. Ridjicáról 
indul 6.03 és 18.12. Szomborba érkezik 7.16 és 
19.25.

NOVISZÄD—SZENT A. Noviszádról indul 11.05, 
18.15 és 4.15, Temeri nben érkezik 11.51, 18.56 és 
5.01. Bncskogradiste 12.58, 20.03 és 6.11. Sztaribe- 
csejre érkezik 13.16, 20.21 és 6.29, Sztaribecsejröl 
indul 13.31, 20.41 és 6.44, Petrovoszeló 13.50, 21.00 
és 7.03, Mól 14.03, 21.13 és 7.16, Ada 14.13, 21.23 
és 7.26, Szentára érkezik 14.38, 21.48 és 7.51.

Visszafelé Szentéről indul 2.53, 12.13 és 17.43,

A német tojásvámok hatása Bu'gáriában

(MEK) Szófiából jelentik: .V nemet to- 
jásvámemclés nagy izgalmat váltott ki Bal­
gán" 'ban. Németország voll ug> anis a bol­
gár tojás légi tags óbb fogyasztója és a bol­
gár tojásexportnak, mely 19,12 ben 620 mil­
lió léva értéket képviselt, 60 százalékát \ et­
te tel. A német vámemelés a tojásárak 
óriási esését idézte elő és a Németországgal 
való exportot teljesen lehetetlenné tette. Az 
érdekeltek azt követelik a kormánytól, hogy 
azonnal indítson tárgyalásokat a nemet kor­
mánnyal és amennyiben egy h inapon belül 
megegyez ■ nem jönne létre, a szerződést 

1 egyhónapi 1'clmondással bontsa fel.

Ada 3.21, 12.41 és 18.11, Mól 3.30, 12.50 és 18.20, 
Petrovoszeló 8.43, 13.03 és 18.33, Sztár i h c csejre
érkezik 4.0], 13.21 és 18.51, Sztaribecsejröl indul 
4.16, 13.36 és 19.11, Bácskogradiste 4.36, 13.55 és 
19.30, Tcmerin 5.39, 14.54 és 20.33, indul 5.49, 15.04 
és 20.44. Noviszádra érkezik 6.34, 15.50 és 21.30.

NOVISZÄD—'TOMASEVAC. Noviszádról indul 
6.40, 23.46, 12.51 és 17.55. Titel 8.13, 1.20, 14.29 és 
19.39, Orlovat 8.57, 2.14, 15.24 és 20.34, Tomasevácra 
érkezik —.—, —.—, 15.30 és 20.40.

Visszafelé Tomasevacról indul 16.10, —.—, 3.30, 
—.—, Orlovatról indul 16.18, 7.16, 3.50 és 12.23, 
Ti tel 17.14, 8.12, 4.46 és 13.17, Noviszádra érkezik 
19.00, 9.50, 6.17 és 14.55.

VELIKI BECSKEREK—KLÄRIA. Becskerekről 
indul 17.20, 12.21 és 7.23, Klek 18.08, 13.09 és 8.25, 
Szvetigyurngy 18.54, 13.59 és 9.11, Novacrnja 20.21,
15.32 és 10.48, Kiária 22.00, 17.00 és —.—

Visszafelé Kláriéról indul 2.25, —.—, 17.20,
Novacrnja 3.37, 12.26 és 18.32, Szvetigyuragy 5.12, 
14.00 és 20.06, Klek 5.56, 14.44 és 20.50, Veliki Becs­
kerek 6.46, lt5.31 és 21,37.

SZÉCSANY—ALII: - AH. Szécsányról indul 3.20
17.32 és 3.52, Szamos 4.08 (eddig közlekedik), 18.42 
és 4.42, Alibunárra érkezik 20.07 és 5.42. Vissza­

ír =

felé Alibunárról indul 15 40 és 6.43, Szécsányra ér 
kezik 1803 és 8.14.

GY.4LA—CSÓKA. Gyuláról indul 14.30, 6.56 és 
3.25, Novakanizsáról indul 15.37, 6.22, 7.37 és 4.07, 
Csókára érkezik 16.06, 6.45, 8.00 és 4.30.

Visszafelé Csókáról indul 5.44, 13.33 és 18.10, 
Novakanizsa 6.17, 14.11 és 18.51, Gyálára érkezik 
6.46. 14.40 és 19.20.

SZENTA—HORGOS. Szentéről indul 10.45, 15.10 
és 4.55, Sztarakanizsóra érkezik 11.32, 15.51 és 
5.34, Marionos 11 41. 16.03 és 5.46, Horgosra érkezik 
11.58, 16.17 és 6.00.

Horgosról indul 6.01, 19.35 és 15.24, Marionos 
6.16, 19,49 és 15.39, Sztarakanizsn 6.30. 2002 és 
16.03. Szcnta 7.07, 20.38 és 16.40.

Rádió műsor
Beograd. 11: Müsorbemondás, majd gra­

mofon. 13,05: Rádiózenekar hangversenye. Krsz- 
tics: Ouvertüre. Szvoboda: Szerb tánc. Rim- 
mer: Római szvitt. 4. Lincke: Revue. Ciléa: Ad­
riana. Lortzing: Cár és az ács. Kreisler: Egy 
öreg refrain. 13.30: Hírek 15: A közönség ked­
venc lemezei. 1(3: Nikolics Pavle népdalokul 
cimbalmozik. 16.30: Linjevics asszony hang­
versenye. Rimszki Koi-zakov: Keleti románc. 
Rachmaninov: Dal. Rimszki Korzakov: Dal. Ra­
chmaninov : Három dal. 17: Gramofon. 19. Elő­
adás. 19.60: Operaelőadás a Stúdióból. Színre 
kerül Lortzing: ,,A fegyverkovács” cimü operá­
ja. Közben körülbelül 22.30: Hívek.

Budapest. M. kir Mária Terézia 1. honvéd- 
CTvn.logrzred zenekara. Vezényel Fricsay Richard 
12: Déli harangszó. 12.05: Házikvintett. Kerin- 
gök. 2.45: Hírek. 4: A rádióélet gy érmék játszó- 
órája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. 5: A Szociális Missziótársulat előadása. 
Farkas Edit alapitó fönökasszony: Missziós üze­
netek. 5.30: Kétzongorás jazz. Előadja Kondor 
Leo és Polgár Tibor. 6.10: „Az ember és a gép”. 
Párbeszéd Pattantyús Géza és Lövik Károly 
között. 6.40: A Vakokat Gyámolitó Országos 
Egyesület „Homeros,, énekkarának hangverse­
nye. 7.20: Rádióamatörpósta. 7.50: Ismeretlen 
Verdi-áriák. Előadja Gregor Vilmos, zongorán 
kiséri Polgár Tibor. 8.20: Udvari bolondok és a 
tréfamesterek ünnepe. Fábián Ernő előadása. 9: 
„Április elseje,,. Rendező Bánóczy Dezső dr. 
11: Károlyi Árpád és cigányzenekara.

imimiimimmimmiimMimimiMiimimnmmiiimimmiMimmiiiiimiMiMiiiniiHiimmiiiiiiiHHmmi
E. WELLACE :

A diaffitimas eiet
16)

— Ma este ugyanazzal a vonattal log 
leutazni Bullába. Természetesen kellőkép ki 
maszkírozva, csinos álszakállal, bajusszal 
és vastagabb szemöldökkel. A Hotel Daná­
ban fog megsz' Huni, ezzel a hamis útlevél­
lel — átnyújtotta a férfinak, — és este ki­
lenc órakor jelentkezik önnél egy m, akitől 
további utasítást kap. Azt máris megígér­
hetem, hogy a király fogadni fogja és ebből 
láthatja majd, hogy semmi oka sincs a bi­
zalmatlanságra. őfelsége mindent tud és há 
lás önnek, amiért segítségére siet a. ország 
egyensúlyának helyrebillent ősében...

Nevetlek.
Nem is bizalmatlanságról voll szó, 

— mentegetőzött Rudolf — de ugye... utó­
végre a bőrömet viszem a vásárra.

Ha minden királygyilkos ennyire b z- 
los lehelne a dolgában, mint ön, liahotá- 
zott Ve’.email direkt megrendelésre dol­
gozni az udvarnak! Udvari merénylő! Szo­
lid, megbízható cég, pontos kiszolgálás! Leg 
közelebb már prospektusokat nyomathat!

Még Erikának is j kedve támadt. Száz­
ezer márka! Égő, kínzó szomjúsága a gaz­
dagság után, most Végre enyhülni fog! Ru­
dolf drága liu és halálosan szer lines b.lé! 
Nem sajnál tőle semrrit a világon!

— Sokért nem adnám, ha láthatnám,

j milyen „hősies bátorsággal“ áll majd a rög- | 
tönitelő bíróság elé! Könnyű lesz magának 
lélekjelenlétet mimelni! Még a halálos Ítélet 
után is „felemelt fővel lép a hóhér elé!“ 
Hisz tudja, hogy csak komédia az egész! Az 
utolsó percben kicserélik egy tényleges ha­
lálraítélt gyilkossal... a nagyvilág számára 
ugyan meghalt és az utolsó szavát közölni 
fogják a világ összes lapjai...

Igyekszem majd szellemes lenni utol 
só perceimben...

— A ti k .«rendőrség emberei aztán ki­
csempészik a katonai fogház udvarár ól, au- 

: tón viszik egy vidéki állomásra, ahol aztán 
, ismét szabad lesz mint a madár,...

— A...
A honoráriumot gondolja? Elutazása 

után átadom Erikának.
— K "szőnöm...
— Egyutta' egy útlevelet is, amely Ame 

rikába szól... és egy elsőosztályu hajóje­
gyet... mert azt ugye, természetesnek ta­
lálja, hogy egy időre cl kell tűnnie Euró-

I púból...

No igen...
Uj életei kezdhet túl az óceánon... 

hisz még olyan fiatal.
Erika és Rudolf osszon ztek. Egv pil- 

' kínaiig tartott de Velem,m ügyeimét nem 
kerülte cl ez a tekintet. Aztán Rudolf már 
búcsúzott is:

— Hálásan köszönöm a szívességét...
— Nincs mit — kezet n \ ujtott és már 

visszaült az Íróasztalához elmerülve az ira­
taiba, ami azt jelentette, hogy az audien­
cia véget ért.

ti.

— Mi újság, Herr Brummer?
— Csekélység, de azért talán nem egé­

szen megvetendő Ids epizód... Erika kisasz- 
szony útlevelet váltott a maga számára... az 
Egyesült Államokba...

Velem an felpillantott a tervrajz mögül 
és a szája szélét rágcsálta, mint rendesen, 
ha indulatba jött:

Amerikai útlevelet? — ismételte a 
detektív szavait. Érdekes.

Szabad? — nyúlt a cigarettásdoboz u 
tán Brummer és rágyújtott. Velem an oda 
se figyelt.

— Ugylátszik, — folytatta a magánde­
tektív önnek nem volt tudomása arról, 
hogy a kisasszony utazni készül.

— Valóban nem, — rezzent fel töp­
rengéséből Veleman.

És hirtelen ráemelte a tekintetét a sző­
ke lóriira. A gúnyos hang bosszantotta és 
magában ezt kérdezte: „Mi az, már ez a fic­
kó is froclizni akar?“ De Brummer udva­
riasan és szerényen fújta a füstkarikákat a 
mennyezet felé...

És arról a másikról... mit tud? — ér­
deklődött Yc lem an.

\ fiatalembert méltóztatik gondolni ?
— Persze!

Tegnap este eltávozott a lakásá­
ról, azóta nem tért vissza. Háziasszonya szc 
rint vidéki rokonaihoz utazott látogatóba.

Veleman arcán elégedett mosoly játsza­
dozott. Jól tudta, hogy Rudolf már Baliába 
érkéz:U, csak kiváncsi volt, vájjon a detek­
tív szimata meddig terjedt. Unottan dobolt 
az ujjaival az asztalon.

Nos, hiszen ez a fiatalember már 
nem is érdekel. Ámbár... és oldalvást rá­
pillantott, nem ártott volna megállapíta­
ni, hogy hová utazott...

(Folytatjuk 1 _
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HF«» MOZI - SZUBOTICA
Szerdán este ,Ls9 órakor és következő 

napokon diszpreraier
Az UFA milliós költséggel készíteti látványos 

attrakciójának bemutatója

Énekes, zenés jr‘ék. — Főszereplők:
Mädv Christians, Ursula Grablay, Conrad Veidt 

Wolf Ubach Rely, Otto Wallburg

Ufa licit Híradó huimriilm

ÄPitonmiiriESEH
ugy lictkoznap, uiinl msúrnap 

egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinar 
3 legkisebb apróhirdetés 10 dinár J

BURGONYA SU kg 35- 
dinár. Temerinska u. 21.

1033
Autóbuszok, teher és 

személyautók használ­
lak, de jó állapotban, ju- ' 
lányos árak mellett eladók.

I Állási he rés |

Értesítem a n.é. hölgyközönségef, hogy 
a „Dauerwelle“ osztályomat kibővítettem 
ás az

árat mélyen leszállítottam
Julik JánOS, dipl. nőifodrász 

1116 Noviszád. Futaki ut 16

Közelebbit: Autobusko
prediuece, Novisad, Fu- 
toskl put 49. 1031

APOILO
Egész Noviszád

ma, szombaton és vasárnap cl lesz ragad­
tatva Schnitzler megragadó, megható drámájától

Szerclmeskedés
(LIEBELEI)

Az ifjúság, a szerelem szomorú tragédiája
Magda Stlineiderrel. Olga Cehova, 
Wiliu nthöcníerrcl. V, llebenelnerret, 

Paul Mdrblácrrel
F o x híradó

a legújabb eseményekkel :
Roosew élt esküvője,

A görög forradalom, stb . . . 
és remek modellek a legújabb divatról

Tavaszi férfi és női
Szövetekéi kedvező 
havi törlesztésre adunk hi­
telképes egyéneknek. (Hí­
vásra ügynököt küldünk)
Marodul Magáéin 

Képviselet
Duoaveka u. TP. dvoriste. I -$yae 
olt ügynökök és péüzhoszedö 

felvételik 10IC

Kitűnő füszerkereskedö- 
segéd ál'ást keres. Paulusz 
Ferenc, Lamptnan János­
nál, Noviszád, Adamovlcs 
ucca 142. 1027

I Miadó B
500'-- dinárért koszt és 

lakás kapható, Musickog 3. 
Ugyanott egy külóobejá 
ratu szoba kiadó. 1114

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAD
FUTOSKI PUT ,>

ODEON
Pénteken, szombaton, vasárnap

HARRY PICI
szenzációsán izgalmas, ujszeru filmjében

Jomiii ellopta 
Európát

Lebilincselő történet, amely a Riviera leggyönyö­
rűbb pontjain játszódik le és felvonul benne Nizza 
minden eleganciája, fénye, pompája, tobzódása
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9

Vasárnap délelőtt "a 11 órakor
A szenvedélyek viharai

Emil Jannings monumentális filmje

A legizlésesebb és 
legszebb felvételek

FOTO
Mfi!lll!!l!!l!ll!l!l|||||!!!!!ll||||f!

BOULEVARD
ilWlOlllRIlillllHIIIIIIIIintnilllHIIHIIIIIIIfKIffilflli'IIIIIHilRIlflnillllllllflltfiilllllltllMlllfMiltl

•
 műtermében készülnek

Amatőrfelvételek kidolgozása 
Noviszád, Bulevai Kraljicc Marfje (Vardar palota)

Az u| iportórvénn
pontos magyar fordításban 20 dinárért 
kapható a Reggeli Újság szubotical 
kiadóhivataléban. A pénz előzetes be­
küldése esetén portómentesen szállítja 
a kiadóhivatal.

KIADÓ irodának, mű­
helynek alkalmas helyiség. 
Noviszád, Jcvrcjszka 16.

lUö

Egy nagy uccai bútoro­
zott szoba előszobával 
azonnal kiadó. Noviszád, 
Piroska 5. 1035

Noviszád központjában 
egy kétszoba-konyhás la­
kás, gázzal, villannyal, víz­
vezetékkel, irodának Is al­
kalmas azonnaba kiadó. 
C1m a kiadóhivatalban.

1036

Egy modern 3 szoba, 
előszobái, fürdőszobás la­
kás vízvezetékkel Össze» 
mellékhelyiségekkel, vagy 
egy 2 szobás előszobás la­
kás május 1 -re kiadó. Car a 
Dusana u. 18 973

I HcrcslO I
2 íróasztalt, székeket 

egy irógépasztalt és irodai 
felszerelési tárgyakat meg­
vételre keresek. Cim a no­
viszád! kiadóban. 1112

Vart óleányt keresek azon- 
ualra. Qizi balon. Növi 
Sad, Zeljezniíka 13. 1118

Jómunkás borbélysegéd 
azonnal felvétetik. Braun 
Sándor, Noviszád, Darányi 
telep II. 37. 1113

•Megvételre keresek egy 
darab 110 vagy 120 voltos 
egyenáramú din»md gépel. 
150—160 amperig. Ajánla 
tokát Peikert István Novi­
szád, Prlmorszka 21

1025

legolcsóbban
ts?

AVRflM SCHIFF
zsOK és pangva

kálisániántl

Afrih, lószőr 
és lólaKarók

gyári l«fc.kata
HEVEDEREK,

TÖMLŐK STB.

NOVISAD
Ménen örataniaion

A szerkesztősért felel: TOMAN SÁNDOR 
A felel: BLAZSEK FERENC

Városi Mozi, Szaboflca
Csütörtöktől—vasárnapig

F O X hangos híradó

Orosz—lengyel nyelvű monumenlál film.

Hadifoglyok megszöknek a fogolytáborból. 
Vándorlás az orosz pusztákon. Szerelem, 

mely pusztít és éltet.
Főszereplők:

Damila ArciSevsfca és Zfrlö Sfanievíc

Aréna-Toii-Mozi- Szembor
Március 30, 31 április l, 2. Csütörtöktől- vasárnapig

Granichstädten operett:

A szivem meg szabad
Főszerepoen:

GUSTAV FRÖHLICH, AN NY AHLERS, 
VEREBES ERNŐ LIEN DEYERS

Műsoron kívül: Ufa Kulturfilm

HA ix! akarja hogy
?>an, Kertjében, ymm.ov
/nlöjéb^fl öröme ©« haszna 

- assa rcndszoreeeo az

„A MUNKA"
—^i I—WKMmmmanmmmm

című mézögazda.ságí hetilapot.
A lap clőtitctéM ara ÍClíVre 4.Y dm»r, €f!|| CWFC fiO llillflf, 
mely összcJ llflVl b (lltfál hO jeleni
Hit még manapság ;fl könny cd uélhiilözheU, mert hiszen lauácsuak, 
útbaigazításunk aranyat *r. — Mutatványszámot bárkinek ÍII$>U<?fl 
k«Jd: ae „A MUNKA“ kiadóhivatala, SztlhOlifö

KÖNYV „UTERAR1A“ SZUBOTICA
uiiimiiimmmiimiimimmmuimimiimmiiiimmimmiimmiiiiHmiuiimimmimmmmimimmmii

HIRDESSEN 8 REGGELI USIGB1H
mHiiwiiiimmiiHimmMmmmmmiiiiiuiiiiiiiimimiMumimimiiHiiiiimmuimiiMmHuiiHiimiiHiiiH

" ""üiHKt uz Uránia nyomdai rodli^éeet é» kladóvállslnt. Komló« Márton, kSrfengógép cn \ovisz,,ó


